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【目次】

【調査概要】

調査目的：大学生における就職活動の実態を把握する

調査方法：インターネット調査

集計方法：大学生については、性別、専攻、所属大学の設置主体をもとに、実際の母集団の構成比に近づけるよう、

文部科学省「学校基本調査」の数値を参照し、ウェイトバック集計を行っている

※ 調査報告書は大学生（大学院生を除く）のみを集計

＜用語の定義＞
● 就職志望者 ＝ 当月、就職を志望している者
● 就職活動実施者 ＝ 当月、就職活動を実施している者
● 就職内定取得者 ＝ 当月までに内定（内々定）の取得経験のある者
● 進路決定者 ＝ 当月、進路が確定している者

※ リクナビ：株式会社リクルートキャリアが運営している、就職活動を支援するサイト https://job.rikunabi.com/2020/

【2019年卒：2018年6月1日時点】
調査対象：2019年卒業予定の大学生および大学院生に対して、『リクナビ2019』にて調査モニターを

募集し、モニターに登録した学生4,792人（内訳：大学生3,760人/大学院生1,032人）

調査期間：2018年6月1日～6月8日

集計対象：大学生 1,115人
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【2020年卒：2019年6月1日時点】
調査対象：2020年卒業予定の大学生および大学院生に対して、『リクナビ2020』（※）にて調査モニターを

募集し、モニターに登録した学生6,397人（内訳：大学生5,269人/大学院生1,128人）

＊モニターの抽出条件は下記参照

調査期間：2019年6月3日～6月4日

集計対象：大学生 1,046人

【2020年卒：2019年5月1日時点】
調査対象：2020年卒業予定の大学生および大学院生に対して、『リクナビ2020』にて調査モニターを

募集し、モニターに登録した学生6,397人（内訳：大学生5,269人/大学院生1,128人）

調査期間：2019年5月1日～5月8日

集計対象：大学生 1,676人
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内定企業の志望度、入社意向
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Ⅳ 学生の声

1）学業・就職活動・プライベートの時間割合

・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

2）「就職活動」について

感じていることや考えていること・・・・・
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Ⅰ-1） 卒業後の志望進路、就職活動実施率（6月1日時点）

■ 卒業後の志望進路 （全体／複数回答）

■ 卒業後の志望進路【第1志望】 （志望進路決定者／単一回答）

■ 就職志望者における就職活動実施率 （就職志望者／単一回答）

● 6月1日時点における大学生の卒業後の志望進路は「民間企業に就職したい」（85.5％）が最も高く、次いで「公
務員として就職したい」（9.3％）の順であった。

● 志望進路のうち、第1志望は、同様に「民間企業に就職したい」（83.4％）が最も高かった。

● 6月1日時点における就職志望者の就職活動実施率は57.3％で、前年同月と比べて9.6ポイント低かった。

【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

6月1日 5月1日 6月1日 同月差

１．まだ志望進路を決めていない 3.7% 4.2% 3.1% 0.6

２．民間企業に就職したい 85.5% 85.8% 87.1% -1.6

３．公務員として就職したい 9.3% 10.3% 10.8% -1.5

４．教員として就職したい 0.7% 1.6% 2.0% -1.3

５．医師・歯科医師・看護師として就職したい 0.2% 0.3% 0.5% -0.3

６．３－５以外の非民間組織・団体に就職したい 4.3% 3.7% 2.8% 1.5

７．起業したい 1.7% 1.9% 1.2% 0.5

８．大学院等へ進学したい 5.6% 7.2% 4.9% 0.7

９．留学したい 1.0% 1.1% 0.7% 0.3

１０．留年するので卒業しない 0.3% - 0.1% 0.2

１１．その他 0.8% 0.5% 1.0% -0.2

就職志望・計 91.4% 91.2% 93.7% -2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2020年卒6月1日 2019年卒6月1日

【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

6月1日 5月1日 6月1日 同月差

１．民間企業に就職したい 83.4% 83.4% 85.6% -2.2

２．公務員として就職したい 6.7% 7.2% 7.1% -0.4

３．教員として就職したい 0.4% 0.6% 0.9% -0.5

４．医師・歯科医師・看護師として就職したい 0.2% 0.2% 0.4% -0.2

５．２－４以外の非民間組織・団体に就職したい 3.4% 2.3% 2.0% 1.4

６．起業したい 0.2% 0.4% 0.4% -0.2

７．大学院等へ進学したい 4.7% 5.3% 2.8% 1.9

８．留学したい - 0.3% -          - 

９．留年するので卒業しない 0.3% - - 0.3

１０．その他 0.6% 0.3% 0.9% -0.3

就職志望・計 94.2% 93.8% 95.9% -1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2020年卒6月1日 2019年卒6月1日

【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

6月1日 5月1日 6月1日 同月差

57.3% 82.1% 66.9% -9.6 全体
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■ 働くことを志望する業種 （就職活動実施者／複数回答）

Ⅰ-2）-1 志望業種（6月1日時点）

● 6月1日時点における就職活動中の学生の志望業種は、「情報サービス・調査業（ソフトウェア・情報処理等）」
が最も高く、次いで「官公庁」「食品」の順であった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、増加は「情報サービス・調査業（ソフトウェア・情報処
理等） 」「不動産」、減少は「銀行・信用金庫・信用組合・労働金庫」「電機・電子・OA関連・精密機器」で
あった。

【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

順位 6月1日 5月1日 6月1日 同月差

- まだ志望する業種が決まっていない 11.7% 10.3% 9.3% 2.4

1 情報サービス・調査業（ソフトウェア・情報処理等） 17.2% 19.7% 11.3% 5.9

2 官公庁 11.5% 9.1% 10.7% 0.8

3 食品 11.2% 12.8% 11.4% -0.2

4 銀行・信用金庫・信用組合・労働金庫 10.6% 10.5% 13.9% -3.3

5 鉄道・道路旅客運送・海運・航空・その他の運輸業 10.6% 12.5% 11.3% -0.7

6 商社 8.8% 10.2% 11.1% -2.3

7 不動産 6.6% 5.8% 3.9% 2.7

8 映像・音声・文字情報制作業 6.5% 5.5% 5.4% 1.1

9 生命保険・損害保険 6.3% 6.2% 7.9% -1.6

10 医療・福祉 5.3% 6.0% 6.9% -1.6

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

＜11位以下＞ 6月1日 5月1日 6月1日 同月差

11 自動車・鉄道・航空機等製造・同部品製造 5.2% 6.3% 7.4% -2.2

12 通信 4.8% 7.4% 5.5% -0.7

13 専門サービス業（法律事務所・税務事務所等） 4.7% 5.9% 3.5% 1.2

14 インターネット付随サービス業 4.6% 5.2% 4.3% 0.3

15 電機・電子・OA関連・精密機器 4.5% 7.0% 7.0% -2.5

16 旅行業および運輸に付帯するサービス業 4.5% 4.9% 5.2% -0.7

17 教育・学習支援（各種学校・塾・予備校等） 4.5% 4.0% 6.1% -1.6

18 広告代理業 4.4% 5.4% 4.0% 0.4

19 電力・ガス・水道・エネルギー 4.3% 6.3% 2.7% 1.6

20 建設・工事業 4.2% 3.8% 4.1% 0.1

21 機械・プラント・エンジニアリング 4.2% 5.7% 5.3% -1.1

22 旅館・ホテル・レジャー 4.2% 6.6% 5.3% -1.1

23 百貨店・スーパー・コンビニ・ＤＩＹ・生活協同組合 4.1% 5.8% 5.4% -1.3

24 化学 4.0% 6.1% 5.4% -1.4

25 その他金融（投資業・ベンチャーキャピタル等） 3.9% 3.2% 1.8% 2.1

26 人材関連（派遣・斡旋等） 3.9% 4.8% 4.8% -0.9

27 医薬品 3.7% 5.6% 4.6% -0.9

28 放送業 3.5% 3.4% 2.3% 1.2

29 各種団体 3.1% 2.5% 4.6% -1.5

30 化粧品 2.9% 4.4% 3.8% -0.9

31 その他のサービス業（理美容・自動車整備等） 2.9% 2.6% 2.5% 0.4

32 半導体・電子・電気部品 2.7% 4.4% 4.2% -1.5

33 家電・AV機器・ゲーム機器 2.6% 4.5% 3.4% -0.8

34 鉄鋼・非鉄金属・金属 2.5% 3.5% 2.7% -0.2

35 農林・水産・鉱業 2.3% 2.7% 4.2% -1.9

36 証券 2.2% 3.4% 2.8% -0.6

37 印刷関連 2.1% 4.0% 3.7% -1.6

38 倉庫業 2.0% 2.3% 2.3% -0.3

39 飲食店 1.8% 1.9% 2.0% -0.2

40 道路貨物運送業 1.6% 1.1% 1.8% -0.2

41 繊維 1.5% 2.3% 3.1% -1.6

42 石油・ガラス・ゴム・紙・セラミック 1.4% 3.0% 1.5% -0.1

43 精密機械器具製造業 1.4% 1.8% 1.4% 0.0

44 その他の製造業 1.4% 1.5% 2.0% -0.6

45 専門店 1.4% 2.9% 3.6% -2.2

46 その他の電気機械器具製造業 0.5% 1.4% 1.5% -1.0

47 物品賃貸業 - 0.3% 0.1% -0.1

- その他 1.8% 1.3% 1.3% 0.5

0% 10% 20% 30%

2020年卒6月1日 2019年卒6月1日
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Ⅰ-2）-2 志望業種（6月1日時点）

■ 働くことを最も志望する業種 （就職活動実施・志望業種決定者／単一回答）

● 6月1日時点における就職活動中の学生の第1志望業種は、「情報サービス・調査業（ソフトウェア・情報処理
等） 」が最も高く、次いで「官公庁」「食品」の順であった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、増加は「情報サービス・調査業（ソフトウェア・情報処
理等） 」、減少は「銀行・信用金庫・信用組合・労働金庫」であった。

【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

順位 6月1日 5月1日 6月1日 同月差

1 情報サービス・調査業（ソフトウェア・情報処理等） 11.4% 12.8% 6.1% 5.3

2 官公庁 9.1% 6.7% 8.6% 0.5

3 食品 7.4% 5.8% 5.9% 1.5

4 銀行・信用金庫・信用組合・労働金庫 6.4% 4.2% 8.4% -2.0

5 鉄道・道路旅客運送・海運・航空・その他の運輸業 6.0% 6.3% 7.6% -1.6

6 商社 3.6% 3.9% 3.4% 0.2

7 映像・音声・文字情報制作業 3.6% 2.4% 3.1% 0.5

8 医療・福祉 3.4% 3.9% 3.7% -0.3

9 不動産 3.0% 2.3% 2.2% 0.8

10 専門サービス業（法律事務所・税務事務所等） 2.9% 2.6% 1.4% 1.5

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

＜11位以下＞ 6月1日 5月1日 6月1日 同月差

11 生命保険・損害保険 2.7% 2.4% 3.9% -1.2

12 自動車・鉄道・航空機等製造・同部品製造 2.5% 3.0% 3.4% -0.9

13 教育・学習支援（各種学校・塾・予備校等） 2.3% 1.8% 3.8% -1.5

14 旅行業および運輸に付帯するサービス業 2.2% 2.6% 2.5% -0.3

15 電力・ガス・水道・エネルギー 2.2% 1.6% 1.1% 1.1

16 広告代理業 2.2% 2.2% 1.2% 1.0

17 医薬品 2.1% 2.6% 2.1% 0.0

18 電機・電子・OA関連・精密機器 2.1% 2.4% 2.4% -0.3

19 建設・工事業 2.0% 2.0% 1.5% 0.5

20 通信 1.8% 1.8% 2.6% -0.8

21 その他金融（投資業・ベンチャーキャピタル等） 1.7% 1.5% 0.5% 1.2

22 百貨店・スーパー・コンビニ・ＤＩＹ・生活協同組合 1.6% 2.0% 1.6% 0.0

23 放送業 1.6% 1.6% 1.1% 0.5

24 各種団体 1.5% 0.8% 1.0% 0.5

25 化学 1.4% 2.5% 1.1% 0.3

26 人材関連（派遣・斡旋等） 1.4% 1.4% 1.4% 0.0

27 旅館・ホテル・レジャー 1.3% 1.6% 1.9% -0.6

28 機械・プラント・エンジニアリング 1.2% 2.0% 1.1% 0.1

29 農林・水産・鉱業 0.9% 0.9% 2.0% -1.1

30 化粧品 0.9% 0.8% 1.5% -0.6

31 家電・AV機器・ゲーム機器 0.9% 1.0% 0.6% 0.3

32 その他のサービス業（理美容・自動車整備等） 0.8% 1.4% 1.8% -1.0

33 鉄鋼・非鉄金属・金属 0.7% 0.7% 1.1% -0.4

34 専門店 0.7% 1.2% 0.9% -0.2

35 インターネット付随サービス業 0.6% 1.0% 2.0% -1.4

36 半導体・電子・電気部品 0.5% 1.0% 0.7% -0.2

37 証券 0.5% 1.2% 0.7% -0.2

38 繊維 0.4% 0.1% 0.7% -0.3

39 印刷関連 0.3% 0.8% 0.5% -0.2

40 道路貨物運送業 0.3% 0.2% 0.1% 0.2

41 その他の製造業 0.2% 0.8% 0.7% -0.5

42 その他の電気機械器具製造業 0.1% 0.1% - 0.1

43 倉庫業 0.1% 0.4% 0.3% -0.2

44 石油・ガラス・ゴム・紙・セラミック - 0.4% 0.2% -0.2

45 精密機械器具製造業 - 0.2% 0.4% -0.4

46 飲食店 - 0.5% 0.2% -0.2

47 物品賃貸業 - - -           -           - 

- その他 1.6% 0.7% 1.2% 0.4

0% 10% 20% 30%

2019年卒6月1日2020年卒6月1日



-6-
（C）2019 Recruit Career Co., Ltd. All Rights Reserved

『就職プロセス調査 2020年卒 調査報告書』2019年6月1日時点

【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

順位 6月1日 5月1日 6月1日 同月差

1 ３００人～９９９人 34.5% 32.1% 31.3% 3.2

2 １０００人～４９９９人 21.2% 25.2% 26.4% -5.2

3 ５０００人以上 19.7% 19.1% 21.0% -1.3

4 １００人～２９９人 14.0% 16.6% 13.3% 0.7

5 １００人未満 10.6% 7.0% 7.9% 2.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2020年卒6月1日 2019年卒6月1日

【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

順位 6月1日 5月1日 6月1日 同月差

- まだ志望する職種が決まっていない 16.7% 14.3% 14.7% 2.0

1 事務・スタッフ関連職 33.3% 32.3% 36.3% -3.0

2 営業関連職 32.2% 33.8% 32.5% -0.3

3 商品企画・マーケティング関連職 22.0% 25.8% 28.3% -6.3

4 コンピュータ・通信・ソフトウェア関連職 13.6% 15.5% 10.1% 3.5

5 流通・サービス関連職 8.4% 10.4% 10.6% -2.2

6 クリエイティブ関連職 8.4% 7.1% 8.6% -0.2

7 生産・品質管理・設計関連職 8.3% 10.0% 8.7% -0.4

8 専門・スペシャリスト 7.2% 8.8% 9.2% -2.0

9 研究・開発関連職 5.2% 8.4% 7.9% -2.7

10 金融スペシャリスト 3.5% 3.7% 4.2% -0.7

11 土木・建築・設計関連職 2.6% 2.5% 1.9% 0.7

- その他 1.5% 1.1% 2.0% -0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2020年卒6月1日 2019年卒6月1日

【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

順位 6月1日 5月1日 6月1日 同月差

1 事務・スタッフ関連職 25.0% 20.1% 23.7% 1.3

2 営業関連職 23.3% 22.5% 21.8% 1.5

3 コンピュータ・通信・ソフトウェア関連職 10.7% 12.7% 6.6% 4.1

4 商品企画・マーケティング関連職 10.6% 12.9% 13.1% -2.5

5 生産・品質管理・設計関連職 5.9% 6.1% 4.4% 1.5

6 クリエイティブ関連職 5.7% 4.3% 5.5% 0.2

7 専門・スペシャリスト 5.5% 5.8% 7.5% -2.0

8 流通・サービス関連職 5.4% 5.8% 5.7% -0.3

9 研究・開発関連職 3.4% 4.7% 5.1% -1.7

10 土木・建築・設計関連職 2.3% 2.2% 1.5% 0.8

11 金融スペシャリスト 0.8% 1.6% 2.7% -1.9

- その他 1.5% 1.2% 2.4% -0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2020年卒6月1日 2019年卒6月1日

Ⅰ-3） 志望する従業員規模、志望職種（6月1日時点）

■ 働くことを最も志望する職種 （就職活動実施・志望職種決定者／単一回答）

■ 働くことを志望する職種 （就職活動実施者／複数回答）

■ 働くことを最も志望する従業員規模 （就職活動実施・志望従業員規模決定者／単一回答）

■ 働くことを志望する従業員規模 （就職活動実施者／複数回答）

● 6月1日時点における就職活動中の学生の志望従業員規模は「300人～999人」が最も高かった。

● 前年同月と比較し、増減を見ると、「まだ志望する従業員規模が決まっていない」「100人未満」が増加し、
「３００人～９９９人」「１0００人～４９９９人」「1００人～2９９人」「５０００人以上」は減少した。

● 6月1日時点における就職活動中の学生の志望職種は「事務・スタッフ関連職」が最も高かった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、増加は「コンピュータ・通信・ソフトウェア関連職」、
減少は「事務・スタッフ関連職」「商品企画・マーケティング関連職」であった。

【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

順位 6月1日 5月1日 6月1日 同月差

- まだ志望する従業員規模が決まっていない 37.0% 31.7% 32.8% 4.2

1 ３００人～９９９人 31.7% 35.4% 36.8% -5.1

2 １０００人～４９９９人 26.9% 30.2% 33.3% -6.4

3 １００人～２９９人 18.1% 22.7% 21.6% -3.5

4 ５０００人以上 17.7% 22.4% 22.7% -5.0

5 １００人未満 12.7% 10.7% 12.3% 0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2020年卒6月1日 2019年卒6月1日
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【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

順位 6月1日 5月1日 6月1日 同月差

- まだ希望する勤務地が決まっていない 8.6% 9.0% 5.1% 3.5

- 勤務地に希望はない 11.4% 12.5% 21.2% -9.8

1 東京都 40.6% 41.2% 39.9% 0.7

2 大阪府 17.6% 20.0% 15.3% 2.3

3 神奈川県 15.3% 16.3% 16.0% -0.7

4 埼玉県 10.3% 9.3% 8.9% 1.4

5 愛知県 10.3% 11.2% 12.9% -2.6

6 千葉県 9.5% 10.0% 8.3% 1.2

7 京都府 8.3% 10.4% 7.8% 0.5

8 兵庫県 7.8% 9.2% 7.0% 0.8

9 福岡県 3.9% 5.2% 7.2% -3.3

10 北海道 3.5% 2.7% 3.3% 0.2

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

＜11位以下＞ 6月1日 5月1日 6月1日 同月差

11 滋賀県 3.2% 3.3% 2.3% 0.9

12 広島県 3.2% 2.4% 2.9% 0.3

13 岐阜県 3.0% 2.6% 3.9% -0.9

14 群馬県 2.5% 2.0% 0.9% 1.6

15 宮城県 2.4% 1.9% 2.6% -0.2

16 茨城県 2.2% 2.2% 1.9% 0.3

17 栃木県 2.2% 1.5% 1.6% 0.6

18 静岡県 2.0% 3.7% 4.0% -2.0

19 奈良県 2.0% 2.5% 2.3% -0.3

20 海外 1.8% 2.3% 1.6% 0.2

21 岩手県 1.7% 0.7% 0.7% 1.0

22 三重県 1.6% 2.4% 2.4% -0.8

23 沖縄県 1.6% 1.0% 0.8% 0.8

24 新潟県 1.5% 1.5% 1.0% 0.5

25 香川県 1.5% 0.6% 0.4% 1.1

26 愛媛県 1.5% 1.5% 0.5% 1.0

27 福島県 1.4% 1.2% 1.6% -0.2

28 石川県 1.4% 1.2% 0.6% 0.8

29 鹿児島県 1.4% 0.3% 0.5% 0.9

30 富山県 1.3% 0.9% 0.7% 0.6

31 山形県 1.0% 0.5% 1.0% 0.0

32 長野県 1.0% 0.7% 1.1% -0.1

33 福井県 0.9% 0.7% 0.8% 0.1

34 岡山県 0.9% 1.6% 1.7% -0.8

35 高知県 0.8% 0.1% - 0.8

36 長崎県 0.8% 0.7% 1.8% -1.0

37 熊本県 0.8% 1.0% 1.7% -0.9

38 宮崎県 0.8% 0.6% 0.7% 0.1

39 青森県 0.7% 0.2% 0.6% 0.1

40 秋田県 0.7% 0.2% 0.5% 0.2

41 佐賀県 0.7% 0.4% 1.5% -0.8

42 和歌山県 0.6% 0.9% 1.0% -0.4

43 大分県 0.6% 0.7% 0.7% -0.1

44 山口県 0.5% 0.5% 1.1% -0.6

45 島根県 0.3% - 0.1% 0.2

46 徳島県 0.3% 0.4% 0.2% 0.1

47 山梨県 0.2% 0.5% 0.9% -0.7

48 鳥取県 - 0.1% 0.3% -0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2020年卒6月1日 2019年卒6月1日

Ⅰ-4）-1 志望する勤務地（6月1日時点）

■ 働くことを志望する勤務地 （就職活動実施者／複数回答）

● 6月1日時点における就職活動中の学生の志望勤務地は、「東京都」が最も高く、次いで「大阪府」「神奈川県」
の順であった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、増加は「まだ希望する勤務地が決まっていない」、減少
は「勤務地に希望はない」「愛知県」「福岡県」であった。
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● 6月1日時点における就職活動中の学生の第1志望勤務地は、「東京都」が最も高く、次いで「大阪府」「愛知
県」の順であった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、減少は「愛知県」「福岡県」であった。

【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

順位 6月1日 5月1日 6月1日 同月差

1 東京都 36.4% 35.2% 35.6% 0.8

2 大阪府 11.5% 13.3% 11.4% 0.1

3 愛知県 9.0% 9.3% 11.9% -2.9

4 神奈川県 3.1% 3.5% 3.3% -0.2

5 福岡県 2.9% 3.8% 6.0% -3.1

6 北海道 2.8% 2.5% 3.6% -0.8

7 兵庫県 2.7% 2.7% 1.7% 1.0

8 埼玉県 2.3% 1.5% 1.1% 1.2

9 広島県 2.3% 1.6% 1.2% 1.1

10 京都府 2.2% 2.1% 2.5% -0.3

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

＜11位以下＞ 6月1日 5月1日 6月1日 同月差

11 沖縄県 2.0% 0.9% 0.4% 1.6

12 群馬県 1.8% 1.3% 0.1% 1.7

13 宮城県 1.5% 1.2% 2.3% -0.8

14 愛媛県 1.5% 1.7% 0.6% 0.9

15 新潟県 1.3% 1.5% 0.7% 0.6

16 富山県 1.2% 0.8% 0.3% 0.9

17 鹿児島県 1.2% 0.1% 0.1% 1.1

18 千葉県 1.1% 1.6% 1.3% -0.2

19 茨城県 1.0% 1.3% 1.2% -0.2

20 石川県 1.0% 0.9% 0.6% 0.4

21 岐阜県 1.0% 0.9% 1.7% -0.7

22 滋賀県 1.0% 0.9% 0.8% 0.2

23 岩手県 0.9% 0.4% - 0.9

24 福島県 0.9% 0.6% 0.9% 0.0

25 静岡県 0.9% 2.1% 2.1% -1.2

26 香川県 0.9% 0.4% 0.3% 0.6

27 栃木県 0.7% 0.7% 0.3% 0.4

28 長野県 0.7% 0.6% 1.2% -0.5

29 福井県 0.6% 0.5% 0.3% 0.3

30 岡山県 0.6% 0.9% 1.0% -0.4

31 高知県 0.4% 0.1% - 0.4

32 長崎県 0.4% 0.4% 1.0% -0.6

33 熊本県 0.4% 0.6% 0.5% -0.1

34 大分県 0.4% 0.3% - 0.4

35 海外 0.4% 1.2% 0.6% -0.2

36 山梨県 0.2% 0.3% 0.9% -0.7

37 奈良県 0.2% 0.3% 0.6% -0.4

38 和歌山県 0.2% 0.3% 0.3% -0.1

39 宮崎県 0.2% 0.4% 0.3% -0.1

40 青森県 0.1% 0.1% - 0.1

41 山形県 0.1% 0.1% 0.4% -0.3

42 三重県 0.1% 0.5% 0.3% -0.2

43 秋田県 - 0.2% -           -           - 

44 鳥取県 - - -           -           - 

45 島根県 - - 0.2% -0.2

46 山口県 - 0.1% 0.5% -0.5

47 徳島県 - 0.5% 0.3% -0.3

48 佐賀県 - 0.1% -           -           - 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2020年卒6月1日 2019年卒6月1日

■ 働くことを最も志望する勤務地 （就職活動実施・志望勤務地決定者／単一回答）

Ⅰ-4）-2 志望する勤務地（6月1日時点）
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■ 志望企業を選ぶときに重視した条件 （就職活動実施者／複数回答）

Ⅰ-5） 志望企業を選ぶときに重視した条件（6月1日時点）

■ 志望企業を選ぶときに最も重視した条件 （就職活動実施者／単一回答）

● 6月1日時点における就職活動中の学生が、志望企業を選ぶときに重視した条件は、「業種」が最も高く、次いで
「勤務地」 「職種」の順であった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、減少は「給与水準」 「勤務時間・休暇」「安定性」で
あった。

● 6月1日時点における就職活動中の学生が、志望企業を選ぶときに最も重視した条件は、「勤務地」が最も高く、
次いで「業種」「職種」の順であった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、増加は「勤務地」、減少は「職種」「雇用形態」であっ
た。

【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

順位 6月1日 5月1日 6月1日 同月差

1 業種 60.8% 61.0% 59.7% 1.1

2 勤務地 59.6% 55.8% 58.4% 1.2

3 職種 57.3% 58.5% 60.8% -3.5

4 給与水準 43.8% 43.5% 48.7% -4.9

5 勤務時間・休暇 43.3% 47.8% 49.2% -5.9

6 安定性 36.0% 39.5% 42.3% -6.3

7 一緒に働きたいと思える人がいるかどうか 34.5% 33.5% 35.4% -0.9

8 雇用形態 28.4% 25.6% 29.6% -1.2

9 企業規模 18.5% 21.4% 19.3% -0.8

10 知名度 16.0% 17.3% 19.0% -3.0

11 大学・大学院の専攻分野との関連 10.9% 10.0% 12.6% -1.7

0% 20% 40% 60% 80%

2020年卒6月1日 2019年卒6月1日

【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

順位 6月1日 5月1日 6月1日 同月差

1 勤務地 23.3% 18.7% 17.5% 5.8

2 業種 18.5% 18.9% 17.3% 1.2

3 職種 17.0% 17.7% 20.5% -3.5

4 一緒に働きたいと思える人がいるかどうか 13.6% 14.5% 14.0% -0.4

5 勤務時間・休暇 8.9% 10.3% 7.9% 1.0

6 給与水準 7.1% 8.2% 6.9% 0.2

7 安定性 6.4% 5.9% 6.8% -0.4

8 大学・大学院の専攻分野との関連 2.4% 1.6% 2.3% 0.1

9 雇用形態 1.4% 1.4% 3.7% -2.3

10 企業規模 0.8% 1.1% 1.4% -0.6

11 知名度 0.7% 1.6% 1.8% -1.1

0% 20% 40% 60% 80%

2020年卒6月1日 2019年卒6月1日
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【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

順位 5月中 4月中 5月中 同月差

1 個別の企業・各種団体等のホームページ 67.5% 71.8% 74.3% -6.8
2 就職情報サイト 65.0% 67.2% 65.6% -0.6
3 個別の企業・各種団体等から送られるメール 31.9% 37.9% 31.8% 0.1
4 学生同士のコミュニティサイト 29.2% 25.5% 31.7% -2.5
5 個別の企業・各種団体等の説明会・セミナー 29.1% 39.6% 23.9% 5.2
6 個別の企業・各種団体等を紹介するパンフレット等 24.6% 27.2% 20.2% 4.4
7 ソーシャルメディア 11.5% 10.2% 9.2% 2.3
8 就職情報企業が主催する合同企業説明会・セミナー 11.1% 18.1% 7.4% 3.7
9 大学にある求人票 10.0% 12.4% 12.6% -2.6

10 リクルーターから得られる情報 8.6% 9.4% 10.1% -1.5

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

＜11位以下＞ 5月中 4月中 5月中 同月差

11 大学が主催する合同企業説明会・セミナー 8.4% 12.0% 4.7% 3.7
12 ＯＢ・ＯＧなど社会人の先輩から得られる情報 7.5% 7.7% 7.7% -0.2
13 動画配信サービス 7.1% 5.8% 3.8% 3.3
14 大学から得られる情報（ガイダンスや各種資料等） 6.5% 10.0% 5.6% 0.9
15 就職情報誌 5.1% 5.9% 7.1% -2.0
16 屋外広告（看板　等） 3.7% 4.6% 0.2% 3.5
17 新聞広告 3.7% 3.4% 2.1% 1.6
18 交通広告（電車の中吊り、駅貼広告　等） 2.5% 2.7% 2.0% 0.5
19 政府など行政が主催する合同企業説明会・セミナー 1.5% 2.1% 0.9% 0.6
- その他 2.0% 0.7% 1.1% 0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2020年卒5月中 2019年卒5月中

● 5月中に参考にしたメディア等は、 「個別の企業・各種団体等のホームページ」が最も高く、次いで 「就職情報
サイト」 「個別の企業・各種団体等から送られるメール」の順であった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、増加は「個別の企業・各種団体等の説明会・セミナー」
「個別の企業・各種団体等を紹介するパンフレット等」「就職情報企業が主催する合同企業説明会・セミナー」
「大学が主催する合同企業説明会・セミナー」、減少は「個別の企業・各種団体等のホームページ」「学生同士の
コミュニティサイト」「大学にある求人票」であった。

■ 参考にしたメディア等 （就職活動実施経験者／複数回答）

Ⅰ-6） 参考にしたメディア等（5月中）

■ 最も参考にしたメディア等 （就職活動実施経験者／単一回答）

【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

順位 5月中 4月中 5月中 同月差

1 個別の企業・各種団体等のホームページ 33.4% 31.4% 37.6% -4.2
2 就職情報サイト 32.2% 37.1% 32.4% -0.2
3 学生同士のコミュニティサイト 8.8% 4.4% 8.0% 0.8
4 個別の企業・各種団体等の説明会・セミナー 5.4% 8.5% 3.8% 1.6
5 個別の企業・各種団体等を紹介するパンフレット等 4.1% 2.5% 3.0% 1.1
6 個別の企業・各種団体等から送られるメール 2.5% 3.0% 3.3% -0.8
7 リクルーターから得られる情報 1.8% 1.4% 2.5% -0.7
8 ＯＢ・ＯＧなど社会人の先輩から得られる情報 1.8% 1.2% 2.5% -0.7
9 就職情報企業が主催する合同企業説明会・セミナー 1.5% 3.2% 0.6% 0.9

10 ソーシャルメディア 1.2% 0.7% 0.7% 0.5

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

＜11位以下＞ 5月中 4月中 5月中 同月差

11 大学が主催する合同企業説明会・セミナー 1.2% 2.1% 0.9% 0.3
12 大学にある求人票 1.0% 1.0% 1.7% -0.7
13 大学から得られる情報（ガイダンスや各種資料等） 0.9% 0.7% 1.2% -0.3
14 動画配信サービス 0.8% 0.6% 0.5% 0.3
15 屋外広告（看板　等） 0.6% 0.5% - 0.6
16 交通広告（電車の中吊り、駅貼広告　等） 0.4% 0.3% - 0.4
17 新聞広告 0.4% 0.3% - 0.4
18 就職情報誌 0.2% 0.5% 0.2% 0.0
19 政府など行政が主催する合同企業説明会・セミナー 0.1% 0.2% 0.1% 0.0
- その他 1.7% 0.3% 1.0% 0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2020年卒5月中 2019年卒5月中
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Ⅱ-1） 各活動の実施率（5月中）

■ 1ヶ月間に実施した活動 （就職活動実施経験者／複数回答）

● 5月中に就職活動をした学生の活動状況を見ると、「面接など対面での選考を受けた」が最も高く、次いで「適性
検査や筆記試験を受けた」「エントリーシートなどの書類を提出した」の順であった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、減少は「就職に関する情報を収集した」「個別企業の説
明会などのうち、対面開催のものに参加」「企業にエントリー（資料・情報の請求）をした」であった。

【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

順位 5月中 4月中 5月中 同月差

1 面接など対面での選考を受けた 70.0% 67.7% 70.8% -0.8

2 適性検査や筆記試験を受けた 46.3% 62.8% 51.2% -4.9

3 エントリーシートなどの書類を提出した 45.3% 67.6% 45.9% -0.6

4 就職に関する情報を収集した 42.8% 58.9% 61.9% -19.1

5 企業研究（業種・職種研究を含む）をした 29.0% 32.8% 32.0% -3.0

6 自己分析をした 25.1% 32.3% 26.9% -1.8

7 個別企業の説明会などのうち、対面開催のものに参加 16.8% 34.1% 29.1% -12.3

8 企業にエントリー（資料・情報の請求）をした 15.1% 28.8% 30.7% -15.6

9 キャリアセンターに相談した 14.6% 17.6% 15.6% -1.0

10 リクルーターから接触された 11.4% 13.5% 16.4% -5.0

11 大学以外で開催される合同説明会・セミナーに参加した 6.0% 13.3% 11.7% -5.7

12 個別企業の説明会などのうちＷｅｂ上開催のものに参加 5.8% 10.9% 7.2% -1.4

13 OB・OGなど社会人の先輩を訪問した 5.4% 8.4% 11.3% -5.9

14 人材紹介会社を利用した 4.8% 7.1% 7.8% -3.0

15 Web上での面接を受けた 4.7% 7.4%

16 スーツなど、就職活動に必要なものを購入した 4.4% 8.8% 6.7% -2.3

17 就職情報サイトに登録した 3.7% 9.6% 11.0% -7.3

18 大学で開催される合同説明会・セミナーに参加した 2.4% 7.7% 7.5% -5.1

19 企業に自分で撮影した動画を提出した 2.2% 6.3%

20 大学で開催される就職ガイダンスに参加した 1.8% 6.6% 7.2% -5.4

21 インターンシップに参加した 1.7% 6.1% 3.8% -2.1

22 大学や先生などの推薦で各種団体等に応募した 0.5% 1.2% 1.5% -1.0

- その他 0.2% 0.1% 0.7% -0.5

- 該当月には実施していない 8.9% 3.7% 4.8% 4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2020年卒5月中 2019年卒5月中

※一部項目は前年は聴取していない設問のため、前年同月差はなし。
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■ OB・OGなど社会人の先輩を訪問した＿平均社数・平均人数 （各活動実施者／実数回答）

Ⅱ-2）-1 実施した活動の量（5月中）

■ リクルーターから接触された＿平均社数・平均人数 （各活動実施者／実数回答）

● 「OB・OGなど社会人の先輩を訪問した」の活動実施率は5.4％で、前年同月より5.9ポイント低かった。平均社
数は2.26社、平均人数は4.04人と、前年より平均社数は0.22社の増加、平均人数は1.07人の増加であった。

● 「リクルーターから接触された」の活動実施率は11.4％で、前年同月より5.0ポイント低かった。平均社数は
2.34社、平均人数は3.60人と、前年より平均社数は0.45社の増加、平均人数は0.93人の増加であった。

【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差

活動実施率 5.4% 8.4% 11.3% -5.9

１社 47.6% 40.1% 52.8% -5.2

２社 20.9% 24.0% 26.7% -5.8

３社 19.2% 16.9% 10.3% 8.9

４社 - 5.5% 1.4% -1.4

５社 6.6% 8.3% 3.3% 3.3

６社以上 5.7% 5.2% 5.5% 0.2

平均 平均(社) 2.26 2.53 2.04 0.22

１人 33.0% 27.4% 42.0% -9.0

２～４人 35.3% 41.7% 37.0% -1.7

５～９人 18.4% 21.7% 16.9% 1.5

１０人以上 13.4% 9.2% 4.1% 9.3

平均 平均(人) 4.04 3.85 2.97 1.07
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【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差

活動実施率 11.4% 13.5% 16.4% -5.0

１社 50.8% 47.2% 61.6% -10.8

２社 20.5% 23.4% 16.3% 4.2

３社 8.9% 13.9% 10.4% -1.5

４社 5.6% 6.4% 4.3% 1.3

５社 5.8% 6.0% 5.1% 0.7

６社以上 8.3% 3.0% 2.3% 6.0

平均 平均(社) 2.34 2.15 1.89 0.45

１人 35.6% 37.8% 47.7% -12.1

２～４人 35.1% 40.2% 35.7% -0.6

５～９人 22.5% 17.8% 10.2% 12.3

１０人以上 6.8% 4.1% 6.5% 0.3

平均 平均(人) 3.60 3.04 2.67 0.93
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※ 集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。
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【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差

活動実施率 15.1% 28.8% 30.7% -15.6

１社 5.6% 4.2% 17.5% -11.9

２～４社 26.1% 18.2% 30.9% -4.8

５～９社 21.0% 22.3% 22.1% -1.1

１０～１９社 18.2% 24.1% 17.1% 1.1

２０～２９社 7.7% 13.6% 5.6% 2.1

３０～３９社 7.1% 9.1% 2.8% 4.3

平均 ４０社以上 14.2% 8.5% 4.0% 10.2

平均 平均(社) 15.39 15.07 7.95 7.44
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【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差

活動実施率 4.8% 7.1% 7.8% -3.0

１社 41.5% 51.8% 60.9% -19.4

２社 19.3% 24.2% 19.7% -0.4

３社 14.5% 9.2% 9.2% 5.3

４社 2.4% 4.6% 0.8% 1.6

５社 7.9% 5.7% 0.7% 7.2

６社以上 14.4% 4.6% 8.6% 5.8

平均 平均(社) 3.29 2.32 2.04 1.25
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【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差

活動実施率 3.7% 9.6% 11.0% -7.3

１サイト 44.2% 21.7% 43.1% 1.1

２サイト 11.3% 22.9% 26.4% -15.1

３サイト 18.5% 23.3% 17.8% 0.7

４サイト 7.8% 12.3% 2.3% 5.5

５サイト 11.3% 13.8% 6.8% 4.5

６サイト以上 6.9% 5.9% 3.6% 3.3

平均 平均 2.64 3.12 2.25 0.39
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Ⅱ-2）-2 実施した活動の量（5月中）

■ 就職情報サイトに登録した＿平均サイト数 （各活動実施者／実数回答）

■ 企業にエントリー（資料・情報の請求）をした＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■人材紹介会社を経由して企業と面接した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

● 「就職情報サイトに登録した」の活動実施率は3.7％で、前年同月より7.3ポイント低かった。平均サイト数は
2.64サイトで、前年よりも0.39サイトの増加であった。

● 「企業にエントリー（資料・情報の請求）をした」の活動実施率は15.1％で、前年同月より15.6ポイント低かっ
た。平均社数は15.39社で、前年よりも7.44社の増加であった。

● 「人材紹介会社を経由して企業と面接した」の活動実施率は4.8％で、前年同月より3.0ポイント低かった。平均
社数は3.29社で、前年より1.25社の増加であった。

※ 集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。

※ 集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。
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【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差

活動実施率 0.5% 1.2% 1.5% -1.0

１社 100.0% 80.8% 54.1% 45.9

２社 - 13.2% 45.9% -45.9

３社 - 6.1% -           - 

４社 - - -           - 

５社 - - -           - 

６社以上 - - -           - 

平均 平均(社) 1.00 1.25 1.46 -0.46
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【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差

活動実施率 1.8% 6.6% 7.2% -5.4

１回 31.9% 32.7% 56.3% -24.4

２～４回 33.4% 47.7% 22.3% 11.1

５～９回 17.6% 17.8% 15.3% 2.3

１０回以上 17.1% 1.9% 6.1% 11.0

平均 平均(回) 4.27 2.80 2.69 1.58
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Ⅱ-2）-3 実施した活動の量（5月中）

■ 大学で開催される就職ガイダンスに参加した＿平均回数 （各活動実施者／実数回答）

■ 大学や先生などの推薦で各種団体等に応募した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■ 大学で開催される合同説明会・セミナーに参加した＿平均回数 （各活動実施者／実数回答）
【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差

活動実施率 2.4% 7.7% 7.5% -5.1

１回 41.9% 39.8% 59.3% -17.4

２～４回 52.9% 42.6% 28.7% 24.2

５～９回 5.1% 15.3% 7.1% -2.0

１０回以上 - 2.3% 5.0% -5.0

平均 平均(回) 2.14 2.71 2.19 -0.05
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※ 集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。

※ 集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。

※ 集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。
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【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差

活動実施率 16.8% 34.1% 29.1% -12.3

１社 12.6% 10.8% 21.2% -8.6

２～４社 36.4% 30.4% 44.8% -8.4

５～９社 24.3% 27.7% 19.3% 5.0

１０社以上 26.8% 31.1% 14.7% 12.1

平均 平均(社) 7.43 7.82 4.80 2.63
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■ 大学以外で開催される合同説明会・セミナーに参加した＿平均回数 （各活動実施者／実数回答）

Ⅱ-2）-4 実施した活動の量（5月中）

■ 個別企業の説明会・セミナーのうち、対面で開催されるものに参加した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■ 個別企業の説明会・セミナーのうち、Web上で開催されるものに参加した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

● 「大学以外で開催される合同説明会・セミナーに参加した」の活動実施率は6.0％で、前年同月より5.7ポイント
低かった。平均回数は5.03回で、前年より2.46回の増加であった。

● 「個別企業の説明会・セミナーのうち、対面で開催されるものに参加した」の活動実施率は16.8％で、前年同月
より12.3ポイント低かった。平均社数は7.43社で、前年より2.63社の増加であった。

● 「個別企業の説明会・セミナーのうち、Web上で開催されるものに参加した」の活動実施率は5.8％で、前年同月
より1.4ポイント低かった。平均社数は2.25社で、前年より0.59社の増加であった。

【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差

活動実施率 6.0% 13.3% 11.7% -5.7

１回 22.4% 31.5% 44.1% -21.7

２～４回 37.7% 43.3% 40.0% -2.3

５～９回 25.6% 13.3% 11.5% 14.1

１０回以上 14.3% 11.9% 4.4% 9.9

平均 平均(回) 5.03 4.33 2.57 2.46
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【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差

活動実施率 5.8% 10.9% 7.2% -1.4

１社 48.6% 42.2% 61.4% -12.8

２社 28.5% 23.6% 23.1% 5.4

３社 11.6% 12.7% 10.8% 0.8

４社 - 4.1% 0.8% -0.8

５社 6.9% 8.8% 2.7% 4.2

６社以上 4.3% 8.7% 1.3% 3.0

平均 平均(社) 2.25 2.87 1.66 0.59
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※ 集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。
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Ⅱ-2）-5 実施した活動の量（5月中）

■ 適性検査や筆記試験を受けた＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

● 「適性検査や筆記試験を受けた」の活動実施率は46.3％で、前年同月より4.9ポイント低かった。平均社数は
5.46社で、前年より1.70社の増加であった。

● 「エントリーシートなどの書類を提出した」の活動実施率は45.3％で、前年同月と同水準であった。平均社数は
7.01社で、前年より2.15社の増加であった。

● 「面接など対面での選考を受けた」の活動実施率は70.0％で、前年同月と同水準であった。平均社数は5.15社で、
前年より0.97社の増加であった。

■ エントリーシートなどの書類を提出した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■ 面接など対面での選考を受けた＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差

活動実施率 46.3% 62.8% 51.2% -4.9

１社 19.1% 12.1% 23.7% -4.6

２～４社 37.8% 39.1% 49.3% -11.5

５～９社 25.0% 28.2% 18.7% 6.3

１０社以上 18.1% 20.6% 8.3% 9.8

平均 平均(社) 5.46 5.98 3.76 1.70
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【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差

活動実施率 45.3% 67.6% 45.9% -0.6

１社 18.3% 8.0% 23.6% -5.3

２～４社 36.2% 30.4% 46.7% -10.5

５～９社 20.5% 29.0% 16.8% 3.7

１０社以上 25.0% 32.5% 12.9% 12.1

平均 平均(社) 7.01 8.09 4.86 2.15

平均

社

数

67 .6%

45 .3%
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2020年卒 平均社数

2020年卒 実施率

4月中 5月中

【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差

活動実施率 70.0% 67.7% 70.8% -0.8

１社 14.8% 13.8% 19.8% -5.0

２～４社 40.3% 43.8% 46.2% -5.9

５～９社 29.4% 28.6% 23.9% 5.5

１０社以上 15.5% 13.9% 10.2% 5.3

平均 平均(社) 5.15 4.87 4.18 0.97

平均

社

数

67 .7%
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Ⅱ-2）-6 実施した活動の量（5月中）

■ Web上での面接を受けた＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

● 「 Web上での面接を受けた」の活動実施率は4.7％。平均社数は1.83社であった。

■企業に自分で撮影した動画を提出した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

※ 2019年卒5月中は聴取していない。

【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差

活動実施率 4.7% 7.4%

１社 81.2% 67.3%

２～４社 15.4% 27.1%

５～９社 - 3.0%

１０社以上 3.4% 2.7%

平均 平均(社) 1.83 1.82 

平均

社

数
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0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

平均社数実施率(%)

2020年卒 平均社数

2020年卒 実施率

4月中 5月中

【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差

活動実施率 2.2% 6.3%

１社 60.6% 68.6%

２～４社 36.8% 28.3%

５～９社 - 3.1%

１０社以上 2.6% - 

平均 平均(社) 1.66 1.55 

平均

社

数

6 .3%
2 .2%
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※ 前年は聴取していない設問のため、前年同月差はなし。

※ 集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。

※ 集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。
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Ⅱ-2）-7 実施した活動の量（5月中）

■ インターンシップに参加した＿平均社数、参加期間 （インターンシップ実施者／実数回答）
【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差

活動実施率 1.7% 6.1% 3.8% -2.1

１社 66.1% 42.8% 84.8% -18.7

２社 7.3% 17.3% 9.9% -2.6

３社 7.1% 13.9% 1.5% 5.6

４社 - 1.3% -           - 

５社 - 8.0% -           - 

６社以上 19.4% 16.8% 3.8% 15.6

平均 平均(社) 3.26 3.11 1.47 1.79

【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差

１日 1日 31.7% 67.7% 79.8% -48.1

２日 2日 7.3% 6.8% 7.6% -0.3

３日以上１週間未満3日以上1週間未満 12.1% 14.5% 1.4% 10.7

１週間以上２週間未満1週間以上2週間未満 13.8% 5.5% 9.6% 4.2

２週間以上１ヶ月未満2週間以上1ヶ月未満 24.2% 4.0% - 24.2

１ヶ月以上３ヶ月未満1ヶ月以上3ヶ月未満 3.5% 1.5% 1.6% 1.9

３ヶ月以上 3ヶ月以上 7.3% - - 7.3
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※ 集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。

※ 集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。
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Ⅱ-3） 辞退やキャンセルをした活動（5月中）

● 5月に就職活動を実施した学生が、何らかの活動を辞退やキャンセルした割合は、53.8％であった。

● 辞退やキャンセルをした活動内容は「辞退やキャンセルはしていない」が最も高く、次いで「面接」「個別企業の
説明会などのうち、対面で開催されるもの」の順であった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、増加は「面接」、減少は「辞退やキャンセルはしていな
い」であった。

■ 辞退やキャンセルした活動 （就職活動実施経験者／複数回答）

■ 辞退やキャンセルした割合 （就職活動実施経験者／単一回答）

【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

順位 5月中 4月中 5月中 同月差

1 辞退やキャンセルはしていない 46.2% 42.3% 48.7% -2.5

2 面接 33.5% 26.2% 31.5% 2.0

3 個別企業の説明会などのうち、対面で開催されるもの 14.9% 20.1% 16.5% -1.6

4 エントリーシートなどの書類提出 13.9% 20.7% 13.6% 0.3

5 適性検査や筆記試験 10.6% 12.3% 10.8% -0.2

6 リクルーターから接触 5.2% 5.7% 3.4% 1.8

7 大学以外で開催される合同説明会・セミナー 5.2% 8.0% 3.8% 1.4

8 大学で開催される合同説明会・セミナー 3.2% 4.0% 2.2% 1.0

9 OB・OGなど社会人の先輩訪問 2.7% 3.6% 1.1% 1.6

10 個別企業の説明会・セミナーのうち、Web上で開催されるもの 2.0% 3.0% 2.6% -0.6

11 インターンシップ 1.6% 1.9% 0.6% 1.0

12 大学や先生などの推薦で各種団体等に応募した 1.5% 1.0% 1.2% 0.3

0% 20% 40% 60% 80%

2020年卒5月中 2019年卒5月中

辞退やキャンセルを行った 辞退やキャンセルはしていない

●凡例

2019年卒

5月中

2020年卒

5月中

51 .3% 

53 .8% 

48 .7% 

46 .2% 
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【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

順位 6月1日 5月1日 6月1日 同月差

1 就職情報サイトからのプレエントリー 72.4% 67.4%

2 インターンシップからの採用 33.3% 36.9%

3 リクルーター面談からの採用 6.5% 5.4%

4 人材紹介サービスを通じた採用 6.5% 4.5%

5 逆求人など、スカウト型の採用 4.4% 6.8%

6 ジョブマッチングからの採用 2.7% 2.5%

7 リファラル（社員などからの紹介）採用 0.4% - 

8 アルバイト等からの社員登用での採用 0.3% 0.2%

- その他 3.9% 4.0%

0% 20% 40% 60% 80%

2020年卒6月1日 2019年卒6月1日

● 6月1日時点での就職志望者のうち、大学生の就職内定率は70.3％で、前年同月と比べ2.2ポイント高かった。

● 大学生の卒業後の進路確定率は50.7％で、前年同月と比べ7.1ポイント高かった。

● 内定企業の選考参加経路は、 「就職情報サイトからのプレエントリー」 が最も高く、次いで「インターンシップ
からの採用」 「リクルーター面談からの採用」の順であった。

● 内定企業の志望度は「第１志望（群）」が最も高かった。

● 内定を取得している企業の入社意向は、「入社したい・計」が86.4％、「入社したくない・計」が5.7％であっ
た。

Ⅲ） 就職内定率、進路確定率、選考参加経路、内定企業の志望度、入社意向（6月1日時点）

■ 就職志望者における就職内定率 （就職志望者／単一回答） ■ 卒業後の進路確定率 （全体／単一回答）

■ 内定企業の入社意向 （就職志望者・1社以上内定保有者／単一回答）

■ 内定企業の選考参加経路 （就職志望者・内定取得経験者／複数回答）

※ 2019年卒6月1日時点は聴取していない。

■ 内定企業の志望度 （就職志望者・1社以上内定保有者／複数回答）

【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

6月1日 5月1日 6月1日 同月差

70.3% 51.4% 68.1% 2.2 全体

【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

6月1日 5月1日 6月1日 同月差

50.7% 28.8% 43.6% 7.1全体

【全体】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

6月1日 5月1日 6月1日 同月差

第１志望（群） 72.8% 61.3% 67.8% 5.0

第２志望（群） 23.4% 25.8% 26.7% -3.3

第３志望（群） 9.3% 12.1% 9.0% 0.3

第４志望（群）以下 4.3% 8.2% 5.8% -1.5

志望していない 1.5% 2.9% 2.4% -0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2020年卒6月1日 2019年卒6月1日

入社したい／

入社したい企業がある

どちらかというと

入社したい

／どちらかというと

入社したい企業がある

どちらともいえない

どちらかというと

入社したくない

／できれば入社したく

ない

入社したくない

●凡例

2019年卒

6月1日
82.8% 7.6% 

2020年卒

6月1日
86.4% 5.7% 

入社したい

・計

入社したく

ない

・計

58 .4% 

66 .8% 

24 .4% 

19 .6% 

9 .6% 

7 .9% 

6 .3% 

5 .1% 

1 .3% 

0 .6% 

※ 前年は聴取していない設問のため、前年同月差はなし。
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Ⅳ-1） 学業・就職活動・プライベートの時間割合

■ 学業・就職活動・プライベートの時間割合 （就職志望者／実数回答）

＜2020年卒＞ ＜2019年卒＞

学業 就職活動 プライベート

●凡例

● 5月中の大学生の時間割合を見ると、「就職活動」が最も多く、39.3で前年同月と同水準であった。また、「学
業」は27.6と前年同月に比べ1.7ポイント低かった。

40.2

20.8

15.4

24.2

27.6

29.3

46.3

56.7

48.0

39.3

30.5

33.0

28.0
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33.1

1月中

2月中

3月中

4月中
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36.5
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31.6

36.6

25.5
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48.5
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Ⅳ-2）「就職活動」について感じていることや考えていること

※ 文章は原則として、原文そのままで掲載しています。（明らかな誤字・脱字のみ修正）

コメント
学校

種別
文理 地域

就職活動時期が予想よりも早すぎて、準備が不足していた。 大学生 文系
北海道・

東北

やりたいことを重視して就職活動をしていた為、給与水準が低いことや残業時間の多さは覚悟の上で企業選

びをしていたが、実際に内定をもらって余裕が出てくると納得のいく給与水準と残業時間で初めて、やりた

いことが出来るかどうかを見るべきだと感じるようになった。

大学生 文系
北海道・

東北

なかなか厳しいです。主にモチベーションが。就労意欲がなさすぎて、強制的に鞭打つような機会がないと

動けません。
大学生 文系

北海道・

東北

自分の実力を理解し、それに合った会社をきちんと探すことが成功への近道。 大学生 文系 関東

なかなか内定がもらえず、焦っている。精神的なダメージが予想をはるかに上回っている。 大学生 文系 関東

やっと終わった。一安心。 大学生 文系 関東

どんなに数を増やしても最終的には自分がすごく行きたい企業の選考が進む傾向にある。 大学生 文系 関東

5月中に電話で内々定の連絡をもらったが、6月1日時点で正式にメールで内々定の連絡をいただきホッとし

ている。
大学生 文系 関東

女性もパンプスではなく、シューズなどヒールのない物を履いて就職活動をさせてほしい。 大学生 文系 関東

就活は終わったので、入社後に必要なプログラミングを独学で勉強している。 大学生 理系 関東

しっかりと準備をしていた人としていない人の差がこの時期になって内定や内々定の有無という形で出てき

ていると思う。早いうちからの業界研究、企業研究、自己分析、SPI対策等は志望企業の内定を得るために

必須の作業ではないかと考えている。

大学生 理系 関東

企業からの連絡が遅かったり、事務的なミスが多い。選考プロセスも複雑怪奇であり、運の要素が強いと感

じたり、やるせなさを禁じ得ない。大人の汚い世界ばかりが見えてしまい、今後に悲観している。
大学生 理系 関東

選考に進んでいくと自分の強みがわかるから、これからどう自分を売っていけばいいかわかるようになって

楽しい。
大学生 理系 関東

就職活動がひと段落した現在考えると、不安で落ち込んだ時期もあったがそれなりに楽しかったと思う。

内々定をいただけてとても嬉しいが正直入社するのが不安である。
大学生 文系 中部

終了したため自由に過ごそうと思っているが、お金がない。 大学生 文系 中部

結局は入ってみないとその会社のことなんかわからない。土日休みって書いてあっても働かされるところも

あるだろうし。
大学生 文系 中部

5月に最終面接がありそこで決まるだろうと思っていたが見込みが甘かった。他の企業にエントリー等をし

ていなかったため、今慌てて企業を探している。最終面接の結果は合否に関わらず連絡してほしい。交通費

がかかりすぎる。その点で都会の学生は有利だと思った。

大学生 文系 中部

準備不足であまりうまくいかなかった。内定も1社しか出ず、正直ここでいいのかという思いはあるが、い

まから頑張りたくもないので内定がでたところで頑張ろうという思い。
大学生 文系 中部

企業選びが難しい。選考が進むにつれ志望度が高くなって行った企業があり、第1志望と同じくらいの気持

ちになってしまった。どうしようか悩んでいる。手書きのエントリーシートは非常に大変だが、それ以外の

就職活動は楽しい。

大学生 理系 中部

就職活動は受験などと異なり、才能で評価されるものではなく、基本的に運と相性である。 大学生 文系 近畿

周りの友達が大手ばかり受けて落ちているのを見て、就職活動における、大手病の怖さを痛感した。 大学生 文系 近畿

思いのほかしんどかった  親の職業などタブーを聞いてくる会社があることに驚いた。 大学生 文系 近畿

ここにきて周りが内定をもらい出してすごく焦っている。 大学生 文系 近畿

去年の6月から就活をしていたが、そんなに早くから始めてしまうと息切れを起こす。もっとゆるく活動す

ればよかった。
大学生 文系 近畿

面接後にニコニコして喋りながら見送っておいて後日あっさりお祈りメールを送ってくる面接官が怖い。 大学生 理系 近畿

履歴書の内容や面接対策、小論文対策など大変だったが、きちんと準備したおかげか本番は思っていたより

大変では無かった。
大学生 理系 近畿
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※ 文章は原則として、原文そのままで掲載しています。（明らかな誤字・脱字のみ修正）

Ⅳ-2）「就職活動」について感じていることや考えていること

選択肢をできる限り広げておきたい。今後の人生がかかっているので、内定をもらったからといって就活を

やめるのは怖い。
大学生 文系

中国・

四国

せっかく4月に面接をたくさん受け続けて要領を得てきていたのに、GW前に内定をいくつか頂けたことで

安心してしまい、GW期間中プライベートで遊び過ぎたことで就活に対するモチベーションなどが落ちてし

まい、第1志望の会社の選考の対策を怠ってしまい落選してしまった。モチベーションを高く保ち続けるこ

とが重要だと感じた。

大学生 文系
中国・

四国

第一志望の企業から内々定をいただけたことは本当に嬉しい。また、すべての選考で合格だったため、3年

生の間にしっかり就職対策をしていたことが報われたと感じる。
大学生 理系

中国・

四国

就職活動はしんどいけれども、楽しみながら最後まで頑張り続けることで良い結果が必ずやって来ると思

う。
大学生 文系 九州

売り手市場といわれているが、そう簡単に内定は得られない。内定承諾期限を設けている企業は志望度が高

くても、辞退せざるを得ない。(現在、選考中の企業もある為。)
大学生 文系 九州

費用や時間を費やす時間がない。出費が多くアルバイトで稼がないといけないため。 大学生 文系 九州

内定を取得して安心するかと思っていたが自分の判断が本当に正しいものなのか不安になってきて焦りを感

じている。
大学生 文系 九州

●参考／大学院生

コメント
学校

種別
文理 地域

自己分析をまずはしっかりと行い、自分のやりたいこと、人生をかけて成し遂げたいことを明確化すること

が大切。そのうえで、面接では選んでもらおうとするのではなく、自分らしさをそのまま伝えて、企業と自

分がマッチングするのかを自分側も判断しようと心掛けた。

大学院生 理系
北海道・

東北

もっと早く準備しておけばよかったと思った。あと自分が知っている業種内に自分のやりたいことがあると

は限らないので、幅広い業種をみておいた方がよい。
大学院生 理系

北海道・

東北

研究室の教授が就職活動に対していい顔をしない可能性を考慮に入れて早めに動くべきだと感じている。 大学院生 理系
北海道・

東北

よくわからないまま始まり、よくわからないまま終わった。 大学院生 理系 関東

疲れてしまった。「なぜ弊社を希望するのか」と聞かれるが、はっきり答えられる必要があるのだろうか。

「やりたい仕事はなにか」も同じである。答えられたらいいのはたしかだと思うが、答えられないから不採

用というのは不思議だ。働いたこともない学生がやりたい仕事を持っているほうがおかしいのではないだろ

うか。企業の着眼点が理解できない。もっと注目すべきことはあるのではないだろうか。

大学院生 理系 関東

今の状態はなんなのか疑問です。現時点では事実上の内々定ですが、実際はまだ内々定をもらっていないの

で、こういうアンケートにどう回答すればいいか悩みます。
大学院生 理系 関東

自分を偽らずに正直に話してマッチしたところが良いと思う。 大学院生 理系 関東

インターンシップから始まり、約一年間かなり頑張ってきたが、志望度の高い企業には内々定をもらえな

かったので、人気企業の競争が激化しているのではないかと感じた。
大学院生 理系 中部

インターンシップには複数参加して比較したほうがよい。選考に落ちることを「自分がその企業に合ってな

い」と捉えると良い。
大学院生 理系 中部

自分の所属する専攻は忙しかったため、就活の準備を満足するまで出来なかったため、そういった格差が影

響しない方法にして欲しい。
大学院生 理系 中部

メディアや就活サイトがあおり過ぎでウザかった。 大学院生 文系 近畿

就職活動を終えることができて精神的に落ち着いた。すでに後輩が就職活動をスタートさせており、一年前

の意気込んでいた自分を思い出させた。
大学院生 理系 近畿

自分にあった業界を早く見つけられたこと、その業界の採用活動が早く、スムーズに選考を受けることがで

きて運がよかったと感じている。
大学院生 理系

中国・

四国

早く決まる人となかなか決まらない人とで二極化しているように感じる。 大学院生 理系
中国・

四国

学業の方も疎かにできないので、非常に忙しく、気が休まない。 大学院生 理系 九州

選考初期から企業研究にもう少し注力していればよかったと考えている。 大学院生 理系 九州



データ集
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≪データ集≫ Ⅰ-1） 卒業後の志望進路、就職活動実施率（6月1日時点）

■ 卒業後の就職志望率 （全体／複数回答） ■ 卒業後の就職志望率【第1志望】
（志望進路決定者／単一回答）

■ 卒業後の志望進路 （全体／複数回答）

■ 卒業後の志望進路【第1志望】 （志望進路決定者／単一回答）

■ 就職志望者における就職活動実施率 （就職志望者／単一回答）

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

6月1日 5月1日 6月1日 同月差

91.4% 91.2% 93.7% -2.3

文系 94.9% 94.7% 95.9% -1.0

理系 84.0% 83.9% 89.1% -5.1

男性 88.1% 88.4% 91.3% -3.2

女性 95.3% 94.5% 96.5% -1.2

関東 90.5% 91.1% 94.0% -3.5

中部 91.4% 92.0% 94.1% -2.7

近畿 96.0% 93.7% 94.8% 1.2

その他地域・計 88.7% 88.2% 91.4% -2.7

全体

性

別

地

域

文

理

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

6月1日 5月1日 6月1日 同月差

94.2% 93.8% 95.9% -1.7

文系 97.7% 98.4% 98.2% -0.5

理系 86.7% 84.0% 91.1% -4.4

男性 91.4% 91.0% 94.3% -2.9

女性 97.5% 96.9% 97.8% -0.3

関東 93.6% 93.4% 96.4% -2.8

中部 93.8% 91.4% 94.9% -1.1

近畿 97.2% 97.6% 96.1% 1.1

その他地域・計 92.8% 92.4% 95.5% -2.7

全体

文

理

性

別

地

域

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

6月1日 5月1日 6月1日 同月差 6月1日 5月1日 6月1日 同月差 6月1日 5月1日 6月1日 同月差

１．まだ志望進路を決めていない 3.7% 4.2% 3.1% 0.6 3.1% 4.4% 2.5% 0.6 5.0% 3.9% 4.4% 0.6

２．民間企業に就職したい 85.5% 85.8% 87.1% -1.6 89.6% 89.1% 89.2% 0.4 76.7% 78.7% 82.9% -6.2

３．公務員として就職したい 9.3% 10.3% 10.8% -1.5 10.4% 12.0% 12.4% -2.0 6.8% 6.7% 7.4% -0.6

４．教員として就職したい 0.7% 1.6% 2.0% -1.3 1.0% 2.0% 2.0% -1.0 - 0.8% 1.9% -1.9

５．医師・歯科医師・看護師として就職したい 0.2% 0.3% 0.5% -0.3 - 0.1% -         - 0.6% 0.8% 1.6% -1.0

６．３－５以外の非民間組織・団体に就職したい 4.3% 3.7% 2.8% 1.5 3.9% 3.8% 2.2% 1.7 5.1% 3.7% 3.9% 1.2

７．起業したい 1.7% 1.9% 1.2% 0.5 1.4% 2.2% 1.4% 0.0 2.3% 1.4% 0.8% 1.5

８．大学院等へ進学したい 5.6% 7.2% 4.9% 0.7 1.8% 2.2% 1.7% 0.1 13.7% 17.7% 11.3% 2.4

９．留学したい 1.0% 1.1% 0.7% 0.3 1.1% 1.1% 0.5% 0.6 1.0% 1.2% 1.1% -0.1

１０．留年するので卒業しない 0.3% - 0.1% 0.2 0.3% 0.1% 0.1% 0.2 0.3% - - 0.3

１１．その他 0.8% 0.5% 1.0% -0.2 0.9% 0.4% 1.1% -0.2 0.7% 0.6% 0.7% 0.0

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

6月1日 5月1日 6月1日 同月差 6月1日 5月1日 6月1日 同月差 6月1日 5月1日 6月1日 同月差

２．民間企業に就職したい１．民間企業に就職したい 83.4% 83.4% 85.6% -2.2 86.9% 86.7% 87.3% -0.4 76.0% 76.4% 81.9% -5.9 1
３．公務員として就職したい２．公務員として就職したい 6.7% 7.2% 7.1% -0.4 7.4% 8.3% 8.4% -1.0 5.2% 4.8% 4.3% 0.9 2
４．教員として就職したい３．教員として就職したい 0.4% 0.6% 0.9% -0.5 0.6% 0.9% 0.9% -0.3 - - 0.7% -0.7 3
５．医師・歯科医師・看護師として就職したい４．医師・歯科医師・看護師として就職したい 0.2% 0.2% 0.4% -0.2 - - -         - 0.6% 0.7% 1.2% -0.6 4
６．３－５以外の非民間組織・団体に就職したい５．２－４以外の非民間組織・団体に就職したい 3.4% 2.3% 2.0% 1.4 2.8% 2.5% 1.5% 1.3 4.8% 2.1% 3.0% 1.8 5
７．起業したい６．起業したい 0.2% 0.4% 0.4% -0.2 0.4% 0.4% 0.6% -0.2 - 0.2% -         - 6
８．大学院等へ進学したい７．大学院等へ進学したい 4.7% 5.3% 2.8% 1.9 1.1% 0.8% 0.2% 0.9 12.3% 14.6% 8.2% 4.1 7
９．留学したい８．留学したい - 0.3% -         - - 0.1% -         - - 0.6% -         - 8
１０．留年するので卒業しない９．留年するので卒業しない 0.3% - - 0.3 0.2% - - 0.2 0.3% - - 0.3 9
１１．その他１０．その他 0.6% 0.3% 0.9% -0.3 0.5% 0.2% 1.0% -0.5 0.7% 0.6% 0.7% 0.0 #

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

6月1日 5月1日 6月1日 同月差

57.3% 82.1% 66.9% -9.6

文系 64.4% 86.7% 72.7% -8.3

理系 40.5% 71.4% 53.9% -13.4

男性 53.9% 81.0% 64.4% -10.5

女性 61.2% 83.4% 69.6% -8.4

関東 55.8% 79.6% 65.7% -9.9

中部 55.3% 80.7% 68.4% -13.1

近畿 59.1% 86.3% 67.9% -8.8

その他地域・計 60.6% 83.8% 66.7% -6.1

全体

文

理

性

別

地

域
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≪データ集≫ Ⅰ-2）-1 志望業種（6月1日時点）

■ 働くことを志望する業種 （就職活動実施者／複数回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

6月1日 5月1日 6月1日 同月差 6月1日 5月1日 6月1日 同月差 6月1日 5月1日 6月1日 同月差

まだ志望する業種が決まっていない 11.7% 10.3% 9.3% 2.4 13.2% 11.8% 11.3% 1.9 6.5% 6.3% 3.6% 2.9 1
農林・水産・鉱業 2.3% 2.7% 4.2% -1.9 1.4% 2.5% 2.9% -1.5 5.4% 3.3% 7.7% -2.3 2
建設・工事業 4.2% 3.8% 4.1% 0.1 3.1% 2.6% 3.0% 0.1 7.9% 6.9% 7.4% 0.5 3
食品 11.2% 12.8% 11.4% -0.2 9.1% 10.7% 8.0% 1.1 18.8% 18.8% 20.9% -2.1 4
繊維 1.5% 2.3% 3.1% -1.6 1.9% 2.8% 3.7% -1.8 - 0.8% 1.4% -1.4 5
化学 4.0% 6.1% 5.4% -1.4 2.5% 4.2% 3.7% -1.2 9.1% 11.3% 10.1% -1.0 6
石油・ガラス・ゴム・紙・セラミック 1.4% 3.0% 1.5% -0.1 0.9% 2.4% 1.9% -1.0 3.0% 4.5% 0.6% 2.4 7
医薬品 3.7% 5.6% 4.6% -0.9 1.7% 3.0% 3.0% -1.3 10.9% 12.9% 9.1% 1.8 8
化粧品 2.9% 4.4% 3.8% -0.9 1.8% 3.4% 4.1% -2.3 6.8% 7.1% 3.0% 3.8 9
鉄鋼・非鉄金属・金属 2.5% 3.5% 2.7% -0.2 1.7% 2.9% 2.8% -1.1 5.4% 5.0% 2.2% 3.2 #
機械・プラント・エンジニアリング 4.2% 5.7% 5.3% -1.1 2.0% 3.7% 4.4% -2.4 12.0% 11.4% 8.0% 4.0

電機・電子・OA関連・精密機器 4.5% 7.0% 7.0% -2.5 3.3% 6.0% 4.5% -1.2 8.8% 9.8% 14.2% -5.4

家電・AV機器・ゲーム機器 2.6% 4.5% 3.4% -0.8 1.6% 3.9% 2.1% -0.5 6.3% 6.1% 6.9% -0.6

半導体・電子・電気部品 2.7% 4.4% 4.2% -1.5 1.5% 3.3% 2.3% -0.8 6.9% 7.7% 9.7% -2.8

その他の電気機械器具製造業 0.5% 1.4% 1.5% -1.0 0.2% 1.0% 0.5% -0.3 1.6% 2.4% 4.6% -3.0

自動車・鉄道・航空機等製造・同部品製造 5.2% 6.3% 7.4% -2.2 4.6% 5.1% 5.9% -1.3 7.2% 9.6% 11.9% -4.7

精密機械器具製造業 1.4% 1.8% 1.4% 0.0 0.9% 1.3% 0.8% 0.1 3.1% 3.3% 2.9% 0.2

印刷関連 2.1% 4.0% 3.7% -1.6 1.8% 4.9% 4.8% -3.0 3.0% 1.7% 0.5% 2.5

その他の製造業 1.4% 1.5% 2.0% -0.6 1.3% 1.5% 1.9% -0.6 1.5% 1.3% 2.2% -0.7

商社 8.8% 10.2% 11.1% -2.3 10.7% 12.8% 13.6% -2.9 2.2% 2.8% 4.0% -1.8

百貨店・スーパー・コンビニ・ＤＩＹ・生活協同組合 4.1% 5.8% 5.4% -1.3 4.8% 6.8% 5.9% -1.1 1.5% 3.0% 3.9% -2.4

専門店 1.4% 2.9% 3.6% -2.2 1.8% 3.5% 4.2% -2.4 - 1.3% 1.7% -1.7

銀行・信用金庫・信用組合・労働金庫 10.6% 10.5% 13.9% -3.3 12.1% 13.2% 16.9% -4.8 5.2% 3.1% 5.4% -0.2

生命保険・損害保険 6.3% 6.2% 7.9% -1.6 7.5% 7.7% 9.5% -2.0 2.1% 1.9% 3.1% -1.0

証券 2.2% 3.4% 2.8% -0.6 2.3% 4.2% 3.4% -1.1 1.8% 0.9% 0.9% 0.9

その他金融（投資業・ベンチャーキャピタル等） 3.9% 3.2% 1.8% 2.1 4.6% 3.7% 2.2% 2.4 1.5% 1.9% 0.7% 0.8

通信 4.8% 7.4% 5.5% -0.7 5.3% 7.7% 5.4% -0.1 3.1% 6.8% 5.5% -2.4

放送業 3.5% 3.4% 2.3% 1.2 3.6% 4.0% 1.8% 1.8 3.0% 1.7% 3.6% -0.6

情報サービス・調査業（ソフトウェア・情報処理等） 17.2% 19.7% 11.3% 5.9 17.7% 17.5% 10.0% 7.7 15.4% 25.9% 15.0% 0.4

インターネット付随サービス業 4.6% 5.2% 4.3% 0.3 3.8% 5.0% 4.0% -0.2 7.6% 6.0% 5.0% 2.6

映像・音声・文字情報制作業 6.5% 5.5% 5.4% 1.1 7.3% 6.9% 5.9% 1.4 3.8% 1.6% 4.1% -0.3

不動産 6.6% 5.8% 3.9% 2.7 8.2% 7.2% 4.0% 4.2 0.8% 1.8% 3.6% -2.8

鉄道・道路旅客運送・海運・航空・その他の運輸業 10.6% 12.5% 11.3% -0.7 11.2% 14.6% 10.7% 0.5 8.6% 6.5% 13.0% -4.4

道路貨物運送業 1.6% 1.1% 1.8% -0.2 2.1% 1.5% 1.8% 0.3 - - 1.6% -1.6

倉庫業 2.0% 2.3% 2.3% -0.3 2.6% 2.9% 2.6% 0.0 - 0.3% 1.6% -1.6

旅行業および運輸に付帯するサービス業 4.5% 4.9% 5.2% -0.7 5.3% 6.4% 6.4% -1.1 1.5% 0.5% 1.7% -0.2

電力・ガス・水道・エネルギー 4.3% 6.3% 2.7% 1.6 4.2% 6.4% 2.7% 1.5 4.7% 5.9% 2.8% 1.9

飲食店 1.8% 1.9% 2.0% -0.2 1.6% 1.9% 2.0% -0.4 2.3% 1.8% 2.0% 0.3

旅館・ホテル・レジャー 4.2% 6.6% 5.3% -1.1 4.8% 8.1% 6.7% -1.9 2.2% 2.2% 1.5% 0.7

医療・福祉 5.3% 6.0% 6.9% -1.6 4.6% 4.9% 4.8% -0.2 7.6% 9.0% 12.9% -5.3

教育・学習支援（各種学校・塾・予備校等） 4.5% 4.0% 6.1% -1.6 5.5% 4.9% 7.4% -1.9 1.1% 1.4% 2.1% -1.0

物品賃貸業 - 0.3% 0.1% -0.1 - 0.4% 0.1% -0.1 - - -         - 

広告代理業 4.4% 5.4% 4.0% 0.4 5.0% 6.9% 4.9% 0.1 2.3% 1.0% 1.5% 0.8

人材関連（派遣・斡旋等） 3.9% 4.8% 4.8% -0.9 4.6% 5.7% 5.8% -1.2 1.6% 2.4% 1.9% -0.3

専門サービス業（法律事務所・税務事務所等） 4.7% 5.9% 3.5% 1.2 5.1% 6.6% 4.1% 1.0 3.1% 3.9% 1.7% 1.4

その他のサービス業（理美容・自動車整備等） 2.9% 2.6% 2.5% 0.4 3.5% 3.2% 2.9% 0.6 0.8% 1.0% 1.4% -0.6

官公庁 11.5% 9.1% 10.7% 0.8 12.4% 9.7% 10.8% 1.6 8.2% 7.6% 10.3% -2.1

各種団体 3.1% 2.5% 4.6% -1.5 3.5% 2.7% 4.8% -1.3 1.5% 2.0% 4.0% -2.5

その他 1.8% 1.3% 1.3% 0.5 2.1% 1.3% 1.8% 0.3 0.8% 1.2% - 0.8
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≪データ集≫ Ⅰ-2）-2 志望業種（6月1日時点）

■ 働くことを最も志望する業種 （就職活動実施・志望業種決定者／単一回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

6月1日 5月1日 6月1日 同月差 6月1日 5月1日 6月1日 同月差 6月1日 5月1日 6月1日 同月差

農林・水産・鉱業 0.9% 0.9% 2.0% -1.1 0.7% 0.5% 1.6% -0.9 1.7% 1.8% 3.0% -1.3 1
建設・工事業 2.0% 2.0% 1.5% 0.5 1.3% 1.0% 1.1% 0.2 4.1% 4.6% 2.4% 1.7 2
食品 7.4% 5.8% 5.9% 1.5 5.2% 4.1% 3.4% 1.8 14.5% 10.4% 12.4% 2.1 3
繊維 0.4% 0.1% 0.7% -0.3 0.5% 0.2% 1.0% -0.5 - - -         - 4
化学 1.4% 2.5% 1.1% 0.3 0.9% 2.1% 0.8% 0.1 3.2% 3.6% 1.9% 1.3 5
石油・ガラス・ゴム・紙・セラミック - 0.4% 0.2% -0.2 - 0.3% 0.3% -0.3 - 0.6% -         - 6
医薬品 2.1% 2.6% 2.1% 0.0 0.4% 0.5% 1.1% -0.7 7.6% 8.3% 4.7% 2.9 7
化粧品 0.9% 0.8% 1.5% -0.6 0.4% 0.9% 1.8% -1.4 2.4% 0.7% 0.6% 1.8 8
鉄鋼・非鉄金属・金属 0.7% 0.7% 1.1% -0.4 0.6% 0.7% 1.2% -0.6 0.8% 0.5% 0.7% 0.1 9
機械・プラント・エンジニアリング 1.2% 2.0% 1.1% 0.1 0.8% 1.0% 0.3% 0.5 2.5% 4.7% 3.4% -0.9 #
電機・電子・OA関連・精密機器 2.1% 2.4% 2.4% -0.3 1.3% 1.5% 1.6% -0.3 4.5% 4.9% 4.5% 0.0

家電・AV機器・ゲーム機器 0.9% 1.0% 0.6% 0.3 0.7% 0.8% 0.3% 0.4 1.7% 1.4% 1.3% 0.4

半導体・電子・電気部品 0.5% 1.0% 0.7% -0.2 0.4% 0.7% 0.3% 0.1 0.8% 1.9% 1.6% -0.8

その他の電気機械器具製造業 0.1% 0.1% - 0.1 0.1% - - 0.1 - 0.3% -         - 

自動車・鉄道・航空機等製造・同部品製造 2.5% 3.0% 3.4% -0.9 1.9% 2.5% 2.6% -0.7 4.4% 4.2% 5.4% -1.0

精密機械器具製造業 - 0.2% 0.4% -0.4 - - -         - - 0.6% 1.3% -1.3

印刷関連 0.3% 0.8% 0.5% -0.2 0.4% 1.1% 0.6% -0.2 - - -         - 

その他の製造業 0.2% 0.8% 0.7% -0.5 0.3% 0.9% 0.9% -0.6 - 0.6% -         - 

商社 3.6% 3.9% 3.4% 0.2 4.4% 4.9% 4.7% -0.3 0.8% 1.1% - 0.8

百貨店・スーパー・コンビニ・ＤＩＹ・生活協同組合 1.6% 2.0% 1.6% 0.0 1.6% 2.3% 2.2% -0.6 1.6% 1.4% - 1.6

専門店 0.7% 1.2% 0.9% -0.2 1.0% 1.3% 1.1% -0.1 - 0.7% 0.3% -0.3

銀行・信用金庫・信用組合・労働金庫 6.4% 4.2% 8.4% -2.0 7.8% 5.5% 10.5% -2.7 1.9% 0.6% 2.9% -1.0

生命保険・損害保険 2.7% 2.4% 3.9% -1.2 3.2% 2.9% 4.8% -1.6 1.1% 0.9% 1.5% -0.4

証券 0.5% 1.2% 0.7% -0.2 0.4% 1.7% 1.0% -0.6 0.8% - - 0.8

その他金融（投資業・ベンチャーキャピタル等） 1.7% 1.5% 0.5% 1.2 2.2% 1.8% 0.6% 1.6 - 0.9% -         - 

通信 1.8% 1.8% 2.6% -0.8 1.3% 1.8% 2.5% -1.2 3.3% 1.7% 2.9% 0.4

放送業 1.6% 1.6% 1.1% 0.5 1.9% 1.9% 1.1% 0.8 0.8% 0.6% 1.2% -0.4

情報サービス・調査業（ソフトウェア・情報処理等） 11.4% 12.8% 6.1% 5.3 12.3% 11.4% 4.9% 7.4 8.4% 16.2% 9.3% -0.9

インターネット付随サービス業 0.6% 1.0% 2.0% -1.4 0.5% 0.8% 1.9% -1.4 0.8% 1.6% 2.2% -1.4

映像・音声・文字情報制作業 3.6% 2.4% 3.1% 0.5 4.2% 3.0% 3.4% 0.8 1.6% 0.8% 2.1% -0.5

不動産 3.0% 2.3% 2.2% 0.8 3.9% 3.0% 2.2% 1.7 - 0.6% 2.3% -2.3

鉄道・道路旅客運送・海運・航空・その他の運輸業 6.0% 6.3% 7.6% -1.6 6.7% 7.2% 6.9% -0.2 3.4% 3.9% 9.6% -6.2

道路貨物運送業 0.3% 0.2% 0.1% 0.2 0.4% 0.3% 0.2% 0.2 - - -         - 

倉庫業 0.1% 0.4% 0.3% -0.2 0.1% 0.5% - 0.1 - - 1.0% -1.0

旅行業および運輸に付帯するサービス業 2.2% 2.6% 2.5% -0.3 2.9% 3.6% 3.5% -0.6 - - -         - 

電力・ガス・水道・エネルギー 2.2% 1.6% 1.1% 1.1 1.6% 1.4% 1.0% 0.6 4.2% 2.1% 1.6% 2.6

飲食店 - 0.5% 0.2% -0.2 - 0.6% 0.3% -0.3 - 0.2% -         - 

旅館・ホテル・レジャー 1.3% 1.6% 1.9% -0.6 1.2% 1.9% 2.4% -1.2 1.6% 0.8% 0.5% 1.1

医療・福祉 3.4% 3.9% 3.7% -0.3 2.5% 3.0% 1.9% 0.6 6.4% 6.4% 8.4% -2.0

教育・学習支援（各種学校・塾・予備校等） 2.3% 1.8% 3.8% -1.5 2.7% 2.3% 5.1% -2.4 1.1% 0.7% 0.6% 0.5

物品賃貸業 - - -         - - - -         - - - -         - 

広告代理業 2.2% 2.2% 1.2% 1.0 2.4% 2.9% 1.7% 0.7 1.7% 0.3% - 1.7

人材関連（派遣・斡旋等） 1.4% 1.4% 1.4% 0.0 1.6% 1.9% 1.6% 0.0 0.8% 0.3% 1.0% -0.2

専門サービス業（法律事務所・税務事務所等） 2.9% 2.6% 1.4% 1.5 3.1% 2.6% 1.5% 1.6 2.5% 2.5% 1.1% 1.4

その他のサービス業（理美容・自動車整備等） 0.8% 1.4% 1.8% -1.0 1.1% 1.8% 2.0% -0.9 - 0.3% 1.5% -1.5

官公庁 9.1% 6.7% 8.6% 0.5 9.7% 7.4% 9.6% 0.1 7.1% 5.0% 5.9% 1.2

各種団体 1.5% 0.8% 1.0% 0.5 1.7% 1.1% 1.0% 0.7 0.8% 0.3% 0.9% -0.1

その他 1.6% 0.7% 1.2% 0.4 1.8% 0.6% 1.7% 0.1 0.8% 1.1% - 0.8
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≪データ集≫ Ⅰ-3） 志望する従業員規模、志望職種（6月1日時点）

■ 働くことを最も志望する従業員規模 （就職活動実施・志望従業員規模決定者／単一回答）

■ 働くことを志望する従業員規模 （就職活動実施者／複数回答）

■ 働くことを最も志望する職種 （就職活動実施・志望職種決定者／単一回答）

■ 働くことを志望する職種 （就職活動実施者／複数回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

6月1日 5月1日 6月1日 同月差 6月1日 5月1日 6月1日 同月差 6月1日 5月1日 6月1日 同月差

まだ志望する従業員規模が決まっていない 37.0% 31.7% 32.8% 4.2 38.2% 34.1% 33.7% 4.5 32.5% 25.0% 30.2% 2.3

１００人未満 12.7% 10.7% 12.3% 0.4 13.5% 10.7% 12.8% 0.7 10.0% 10.7% 10.9% -0.9

１００人～２９９人 18.1% 22.7% 21.6% -3.5 18.5% 23.3% 22.9% -4.4 16.8% 21.0% 18.0% -1.2

３００人～９９９人 31.7% 35.4% 36.8% -5.1 31.0% 34.3% 38.2% -7.2 34.3% 38.5% 32.8% 1.5

１０００人～４９９９人 26.9% 30.2% 33.3% -6.4 25.5% 28.5% 31.6% -6.1 32.1% 35.1% 38.2% -6.1

５０００人以上 17.7% 22.4% 22.7% -5.0 16.4% 20.1% 21.0% -4.6 22.5% 28.7% 27.7% -5.2

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

6月1日 5月1日 6月1日 同月差 6月1日 5月1日 6月1日 同月差 6月1日 5月1日 6月1日 同月差

１００人未満 10.6% 7.0% 7.9% 2.7 11.0% 7.0% 8.8% 2.2 9.1% 6.9% 5.5% 3.6

１００人～２９９人 14.0% 16.6% 13.3% 0.7 14.9% 17.8% 13.1% 1.8 11.2% 13.6% 14.0% -2.8

３００人～９９９人 34.5% 32.1% 31.3% 3.2 34.1% 31.6% 32.4% 1.7 35.6% 33.3% 28.4% 7.2

１０００人～４９９９人 21.2% 25.2% 26.4% -5.2 21.3% 26.1% 26.4% -5.1 20.9% 23.1% 26.4% -5.5

５０００人以上 19.7% 19.1% 21.0% -1.3 18.7% 17.5% 19.3% -0.6 23.1% 23.2% 25.7% -2.6

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

6月1日 5月1日 6月1日 同月差 6月1日 5月1日 6月1日 同月差 6月1日 5月1日 6月1日 同月差

まだ志望する職種が決まっていない 16.7% 14.3% 14.7% 2.0 18.2% 15.9% 16.6% 1.6 11.4% 9.6% 9.3% 2.1

営業関連職 32.2% 33.8% 32.5% -0.3 36.2% 40.1% 38.1% -1.9 17.9% 16.2% 16.6% 1.3

商品企画・マーケティング関連職 22.0% 25.8% 28.3% -6.3 23.3% 28.9% 28.4% -5.1 17.0% 17.1% 27.8% -10.8

事務・スタッフ関連職 33.3% 32.3% 36.3% -3.0 39.1% 40.2% 43.9% -4.8 12.8% 10.3% 14.8% -2.0

流通・サービス関連職 8.4% 10.4% 10.6% -2.2 9.0% 12.3% 12.1% -3.1 6.1% 5.0% 6.2% -0.1

研究・開発関連職 5.2% 8.4% 7.9% -2.7 1.2% 0.9% 0.3% 0.9 19.3% 29.5% 29.8% -10.5

生産・品質管理・設計関連職 8.3% 10.0% 8.7% -0.4 3.2% 3.8% 3.0% 0.2 26.7% 27.4% 24.8% 1.9

土木・建築・設計関連職 2.6% 2.5% 1.9% 0.7 0.6% 0.5% - 0.6 9.7% 8.0% 7.4% 2.3

コンピュータ・通信・ソフトウェア関連職 13.6% 15.5% 10.1% 3.5 12.9% 12.4% 8.2% 4.7 16.3% 24.0% 15.5% 0.8

金融スペシャリスト 3.5% 3.7% 4.2% -0.7 3.3% 4.2% 5.4% -2.1 4.2% 2.2% 0.8% 3.4

専門・スペシャリスト 7.2% 8.8% 9.2% -2.0 6.0% 7.7% 7.3% -1.3 11.6% 11.9% 14.5% -2.9

クリエイティブ関連職 8.4% 7.1% 8.6% -0.2 9.0% 7.8% 8.9% 0.1 6.2% 5.2% 8.0% -1.8

その他 1.5% 1.1% 2.0% -0.5 1.5% 1.1% 2.5% -1.0 1.5% 1.1% 0.6% 0.9

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

6月1日 5月1日 6月1日 同月差 6月1日 5月1日 6月1日 同月差 6月1日 5月1日 6月1日 同月差

営業関連職 23.3% 22.5% 21.8% 1.5 28.4% 28.5% 26.5% 1.9 6.3% 6.9% 9.5% -3.2

商品企画・マーケティング関連職 10.6% 12.9% 13.1% -2.5 10.7% 14.6% 13.9% -3.2 10.2% 8.7% 11.2% -1.0

事務・スタッフ関連職 25.0% 20.1% 23.7% 1.3 30.1% 26.0% 30.7% -0.6 8.5% 4.5% 5.3% 3.2

流通・サービス関連職 5.4% 5.8% 5.7% -0.3 5.9% 7.1% 6.2% -0.3 3.5% 2.5% 4.1% -0.6

研究・開発関連職 3.4% 4.7% 5.1% -1.7 0.3% 0.2% 0.1% 0.2 13.6% 16.3% 18.2% -4.6

生産・品質管理・設計関連職 5.9% 6.1% 4.4% 1.5 1.6% 1.6% 0.7% 0.9 19.9% 17.9% 14.1% 5.8

土木・建築・設計関連職 2.3% 2.2% 1.5% 0.8 - 0.2% -         - 10.0% 7.5% 5.3% 4.7

コンピュータ・通信・ソフトウェア関連職 10.7% 12.7% 6.6% 4.1 10.4% 9.8% 4.3% 6.1 11.5% 20.1% 12.6% -1.1

金融スペシャリスト 0.8% 1.6% 2.7% -1.9 1.1% 1.7% 3.6% -2.5 - 1.0% 0.3% -0.3

専門・スペシャリスト 5.5% 5.8% 7.5% -2.0 4.3% 4.3% 5.0% -0.7 9.4% 9.8% 14.2% -4.8

クリエイティブ関連職 5.7% 4.3% 5.5% 0.2 5.8% 4.6% 5.9% -0.1 5.3% 3.6% 4.5% 0.8

その他 1.5% 1.2% 2.4% -0.9 1.4% 1.3% 3.0% -1.6 1.7% 1.2% 0.7% 1.0
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≪データ集≫ Ⅰ-4）-1 志望する勤務地（6月1日時点）

■ 働くことを志望する勤務地 （就職活動実施者／複数回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

6月1日 5月1日 6月1日 同月差 6月1日 5月1日 6月1日 同月差 6月1日 5月1日 6月1日 同月差

まだ希望する勤務地が決まっていない 8.6% 9.0% 5.1% 3.5 8.2% 8.7% 5.4% 2.8 9.9% 9.9% 4.4% 5.5

勤務地に希望はない 11.4% 12.5% 21.2% -9.8 11.1% 12.3% 19.4% -8.3 12.5% 13.0% 26.4% -13.9

北海道 3.5% 2.7% 3.3% 0.2 4.2% 3.1% 3.7% 0.5 0.8% 1.6% 2.2% -1.4

青森県 0.7% 0.2% 0.6% 0.1 0.4% 0.2% 0.6% -0.2 1.6% 0.3% 0.8% 0.8

岩手県 1.7% 0.7% 0.7% 1.0 1.1% 0.6% 0.7% 0.4 3.9% 0.8% 0.8% 3.1

宮城県 2.4% 1.9% 2.6% -0.2 2.0% 1.9% 2.6% -0.6 3.9% 1.9% 2.6% 1.3

秋田県 0.7% 0.2% 0.5% 0.2 0.2% 0.1% 0.6% -0.4 2.4% 0.5% 0.5% 1.9

山形県 1.0% 0.5% 1.0% 0.0 0.6% 0.3% 0.9% -0.3 2.4% 0.9% 1.3% 1.1

福島県 1.4% 1.2% 1.6% -0.2 1.1% 1.2% 1.7% -0.6 2.4% 1.0% 1.5% 0.9

茨城県 2.2% 2.2% 1.9% 0.3 0.9% 2.1% 1.8% -0.9 6.8% 2.8% 2.0% 4.8

栃木県 2.2% 1.5% 1.6% 0.6 0.9% 1.3% 1.7% -0.8 6.8% 2.0% 1.2% 5.6

群馬県 2.5% 2.0% 0.9% 1.6 1.2% 1.6% 0.9% 0.3 7.2% 3.2% 0.6% 6.6

埼玉県 10.3% 9.3% 8.9% 1.4 7.8% 8.6% 8.2% -0.4 19.1% 11.6% 10.8% 8.3

千葉県 9.5% 10.0% 8.3% 1.2 8.3% 9.5% 6.7% 1.6 13.6% 11.2% 12.8% 0.8

東京都 40.6% 41.2% 39.9% 0.7 40.3% 42.0% 39.8% 0.5 42.0% 39.1% 40.1% 1.9

神奈川県 15.3% 16.3% 16.0% -0.7 13.2% 15.3% 15.4% -2.2 22.7% 19.0% 17.9% 4.8

新潟県 1.5% 1.5% 1.0% 0.5 1.2% 1.3% 1.1% 0.1 2.4% 1.8% 0.9% 1.5

富山県 1.3% 0.9% 0.7% 0.6 1.0% 1.0% 1.0% 0.0 2.4% 0.9% - 2.4

石川県 1.4% 1.2% 0.6% 0.8 1.6% 1.4% 0.7% 0.9 0.8% 0.8% 0.5% 0.3

福井県 0.9% 0.7% 0.8% 0.1 0.7% 0.2% 1.1% -0.4 1.6% 2.3% - 1.6

山梨県 0.2% 0.5% 0.9% -0.7 0.2% 0.4% 0.5% -0.3 - 0.7% 2.1% -2.1

長野県 1.0% 0.7% 1.1% -0.1 0.5% 0.5% 0.9% -0.4 3.1% 1.2% 1.6% 1.5

岐阜県 3.0% 2.6% 3.9% -0.9 3.0% 2.8% 3.5% -0.5 3.1% 2.1% 5.4% -2.3

静岡県 2.0% 3.7% 4.0% -2.0 1.7% 3.8% 3.2% -1.5 3.1% 3.5% 6.3% -3.2

愛知県 10.3% 11.2% 12.9% -2.6 10.1% 11.3% 12.3% -2.2 11.1% 11.0% 14.8% -3.7

三重県 1.6% 2.4% 2.4% -0.8 1.1% 2.0% 1.6% -0.5 3.1% 3.6% 4.6% -1.5

滋賀県 3.2% 3.3% 2.3% 0.9 3.5% 3.1% 1.7% 1.8 2.2% 4.1% 4.0% -1.8

京都府 8.3% 10.4% 7.8% 0.5 9.5% 10.7% 6.8% 2.7 3.7% 9.7% 10.5% -6.8

大阪府 17.6% 20.0% 15.3% 2.3 20.9% 21.2% 15.1% 5.8 6.0% 16.4% 16.0% -10.0

兵庫県 7.8% 9.2% 7.0% 0.8 8.5% 9.3% 6.0% 2.5 5.3% 8.9% 9.8% -4.5

奈良県 2.0% 2.5% 2.3% -0.3 2.4% 2.3% 2.1% 0.3 0.7% 3.1% 3.0% -2.3

和歌山県 0.6% 0.9% 1.0% -0.4 0.6% 0.7% 0.7% -0.1 0.7% 1.4% 1.9% -1.2

鳥取県 - 0.1% 0.3% -0.3 - - 0.3% -0.3 - 0.4% 0.3% -0.3

島根県 0.3% - 0.1% 0.2 0.4% - 0.1% 0.3 - - 0.3% -0.3

岡山県 0.9% 1.6% 1.7% -0.8 1.1% 1.8% 2.0% -0.9 - 1.0% 0.7% -0.7

広島県 3.2% 2.4% 2.9% 0.3 3.2% 2.4% 3.6% -0.4 3.1% 2.5% 1.0% 2.1

山口県 0.5% 0.5% 1.1% -0.6 0.4% 0.4% 1.2% -0.8 0.7% 0.5% 1.0% -0.3

徳島県 0.3% 0.4% 0.2% 0.1 0.4% 0.3% 0.3% 0.1 - 0.6% -         - 

香川県 1.5% 0.6% 0.4% 1.1 2.0% 0.7% 0.3% 1.7 - 0.3% 0.7% -0.7

愛媛県 1.5% 1.5% 0.5% 1.0 1.9% 2.0% 0.6% 1.3 - 0.3% 0.3% -0.3

高知県 0.8% 0.1% - 0.8 1.0% 0.2% - 1.0 - - -         - 

福岡県 3.9% 5.2% 7.2% -3.3 3.4% 5.3% 6.8% -3.4 5.5% 5.0% 8.4% -2.9

佐賀県 0.7% 0.4% 1.5% -0.8 0.7% 0.3% 1.4% -0.7 0.8% 0.6% 1.5% -0.7

長崎県 0.8% 0.7% 1.8% -1.0 1.0% 0.7% 1.9% -0.9 - 0.9% 1.5% -1.5

熊本県 0.8% 1.0% 1.7% -0.9 1.0% 0.8% 1.9% -0.9 - 1.5% 1.0% -1.0

大分県 0.6% 0.7% 0.7% -0.1 0.4% 0.5% 0.6% -0.2 1.5% 1.4% 1.0% 0.5

宮崎県 0.8% 0.6% 0.7% 0.1 0.7% 0.5% 0.6% 0.1 0.8% 1.0% 1.0% -0.2

鹿児島県 1.4% 0.3% 0.5% 0.9 1.8% 0.2% 0.3% 1.5 - 0.7% 1.0% -1.0

沖縄県 1.6% 1.0% 0.8% 0.8 1.8% 1.2% 1.0% 0.8 0.8% 0.5% 0.3% 0.5

海外 1.8% 2.3% 1.6% 0.2 2.2% 2.7% 1.8% 0.4 - 1.2% 1.3% -1.3
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≪データ集≫ Ⅰ-4）-2 志望する勤務地（6月1日時点）

■ 働くことを最も志望する勤務地 （就職活動実施・志望勤務地決定者／単一回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

6月1日 5月1日 6月1日 同月差 6月1日 5月1日 6月1日 同月差 6月1日 5月1日 6月1日 同月差

北海道 2.8% 2.5% 3.6% -0.8 3.5% 3.0% 4.3% -0.8 - 1.4% 1.4% -1.4

青森県 0.1% 0.1% - 0.1 0.2% 0.1% - 0.2 - - -         - 

岩手県 0.9% 0.4% - 0.9 0.6% 0.5% - 0.6 2.0% 0.3% - 2.0

宮城県 1.5% 1.2% 2.3% -0.8 1.6% 1.0% 2.7% -1.1 1.0% 1.7% 1.2% -0.2

秋田県 - 0.2% -         - - 0.1% -         - - 0.3% -         - 

山形県 0.1% 0.1% 0.4% -0.3 0.2% 0.1% 0.3% -0.1 - - 0.4% -0.4

福島県 0.9% 0.6% 0.9% 0.0 0.8% 0.7% 0.7% 0.1 1.0% 0.3% 1.4% -0.4

茨城県 1.0% 1.3% 1.2% -0.2 0.7% 1.3% 1.2% -0.5 1.9% 1.3% 1.2% 0.7

栃木県 0.7% 0.7% 0.3% 0.4 0.6% 0.8% 0.4% 0.2 1.0% 0.3% - 1.0

群馬県 1.8% 1.3% 0.1% 1.7 1.2% 1.0% 0.2% 1.0 4.0% 2.3% - 4.0

埼玉県 2.3% 1.5% 1.1% 1.2 1.8% 1.3% 1.5% 0.3 3.9% 2.0% - 3.9

千葉県 1.1% 1.6% 1.3% -0.2 1.1% 1.6% 0.7% 0.4 1.0% 1.5% 3.1% -2.1

東京都 36.4% 35.2% 35.6% 0.8 36.4% 35.2% 34.8% 1.6 36.5% 35.2% 38.4% -1.9

神奈川県 3.1% 3.5% 3.3% -0.2 1.7% 2.4% 3.7% -2.0 8.4% 6.7% 2.2% 6.2

新潟県 1.3% 1.5% 0.7% 0.6 1.1% 1.1% 0.6% 0.5 2.0% 2.4% 0.9% 1.1

富山県 1.2% 0.8% 0.3% 0.9 0.9% 0.8% 0.3% 0.6 2.0% 0.7% - 2.0

石川県 1.0% 0.9% 0.6% 0.4 1.3% 1.0% 0.7% 0.6 - 0.3% -         - 

福井県 0.6% 0.5% 0.3% 0.3 0.5% 0.1% 0.4% 0.1 1.1% 1.5% - 1.1

山梨県 0.2% 0.3% 0.9% -0.7 0.3% 0.3% 0.5% -0.2 - 0.3% 2.2% -2.2

長野県 0.7% 0.6% 1.2% -0.5 0.4% 0.6% 1.1% -0.7 1.9% 0.6% 1.4% 0.5

岐阜県 1.0% 0.9% 1.7% -0.7 1.2% 1.1% 1.9% -0.7 - 0.3% 0.9% -0.9

静岡県 0.9% 2.1% 2.1% -1.2 1.2% 2.3% 1.4% -0.2 - 1.6% 4.2% -4.2

愛知県 9.0% 9.3% 11.9% -2.9 8.3% 9.1% 11.7% -3.4 11.4% 9.9% 12.7% -1.3

三重県 0.1% 0.5% 0.3% -0.2 0.2% 0.1% - 0.2 - 1.4% 1.2% -1.2

滋賀県 1.0% 0.9% 0.8% 0.2 1.0% 1.1% 0.8% 0.2 1.0% 0.3% 0.9% 0.1

京都府 2.2% 2.1% 2.5% -0.3 2.5% 2.6% 2.0% 0.5 1.0% 0.9% 4.0% -3.0

大阪府 11.5% 13.3% 11.4% 0.1 13.5% 13.8% 11.8% 1.7 3.8% 11.6% 10.1% -6.3

兵庫県 2.7% 2.7% 1.7% 1.0 2.3% 2.6% 1.8% 0.5 4.0% 2.8% 1.5% 2.5

奈良県 0.2% 0.3% 0.6% -0.4 0.3% 0.3% 0.7% -0.4 - - -         - 

和歌山県 0.2% 0.3% 0.3% -0.1 - 0.2% 0.3% -0.3 1.0% 0.6% - 1.0

鳥取県 - - -         - - - -         - - - -         - 

島根県 - - 0.2% -0.2 - - 0.1% -0.1 - - 0.4% -0.4

岡山県 0.6% 0.9% 1.0% -0.4 0.8% 1.1% 1.3% -0.5 - 0.3% -         - 

広島県 2.3% 1.6% 1.2% 1.1 2.3% 1.4% 1.1% 1.2 2.0% 2.2% 1.5% 0.5

山口県 - 0.1% 0.5% -0.5 - 0.2% 0.6% -0.6 - - -         - 

徳島県 - 0.5% 0.3% -0.3 - 0.4% 0.4% -0.4 - 0.8% -         - 

香川県 0.9% 0.4% 0.3% 0.6 1.1% 0.4% 0.1% 1.0 - 0.4% 0.9% -0.9

愛媛県 1.5% 1.7% 0.6% 0.9 1.9% 2.1% 0.7% 1.2 - 0.3% 0.4% -0.4

高知県 0.4% 0.1% - 0.4 0.5% 0.1% - 0.5 - - -         - 

福岡県 2.9% 3.8% 6.0% -3.1 2.6% 3.8% 5.6% -3.0 4.1% 3.8% 7.1% -3.0

佐賀県 - 0.1% -         - - 0.1% -         - - - -         - 

長崎県 0.4% 0.4% 1.0% -0.6 0.5% 0.4% 1.3% -0.8 - 0.3% -         - 

熊本県 0.4% 0.6% 0.5% -0.1 0.6% 0.5% 0.7% -0.1 - 0.9% -         - 

大分県 0.4% 0.3% - 0.4 - 0.2% -         - 1.9% 0.7% - 1.9

宮崎県 0.2% 0.4% 0.3% -0.1 - 0.2% 0.3% -0.3 1.0% 0.8% - 1.0

鹿児島県 1.2% 0.1% 0.1% 1.1 1.5% 0.1% 0.1% 1.4 - - -         - 

沖縄県 2.0% 0.9% 0.4% 1.6 2.2% 1.2% 0.4% 1.8 1.1% - 0.4% 0.7

海外 0.4% 1.2% 0.6% -0.2 0.5% 1.4% 0.8% -0.3 - 0.7% -         - 
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≪データ集≫ Ⅰ-5） 志望企業を選ぶときに重視した条件（6月1日時点）

■ 志望企業を選ぶときに重視した条件 （就職活動実施者／複数回答）

■ 志望企業を選ぶときに最も重視した条件 （就職活動実施者／単一回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

6月1日 5月1日 6月1日 同月差 6月1日 5月1日 6月1日 同月差 6月1日 5月1日 6月1日 同月差

業種 60.8% 61.0% 59.7% 1.1 58.6% 61.3% 60.1% -1.5 68.6% 60.2% 58.6% 10.0

職種 57.3% 58.5% 60.8% -3.5 56.0% 57.0% 58.0% -2.0 61.6% 62.8% 68.9% -7.3

勤務地 59.6% 55.8% 58.4% 1.2 60.8% 56.1% 60.2% 0.6 55.2% 54.9% 53.0% 2.2

雇用形態 28.4% 25.6% 29.6% -1.2 28.0% 26.9% 30.2% -2.2 29.8% 21.9% 27.7% 2.1

勤務時間・休暇 43.3% 47.8% 49.2% -5.9 45.5% 48.6% 51.0% -5.5 35.4% 45.4% 44.1% -8.7

給与水準 43.8% 43.5% 48.7% -4.9 45.4% 44.9% 48.9% -3.5 38.1% 39.4% 48.1% -10.0

企業規模 18.5% 21.4% 19.3% -0.8 20.0% 20.4% 18.6% 1.4 13.1% 24.4% 21.1% -8.0

知名度 16.0% 17.3% 19.0% -3.0 17.3% 18.0% 18.7% -1.4 11.2% 15.5% 20.0% -8.8

安定性 36.0% 39.5% 42.3% -6.3 33.5% 39.4% 42.4% -8.9 44.8% 39.7% 42.3% 2.5

大学・大学院の専攻分野との関連 10.9% 10.0% 12.6% -1.7 9.0% 6.6% 8.5% 0.5 17.9% 19.3% 24.4% -6.5

一緒に働きたいと思える人がいるかどうか 34.5% 33.5% 35.4% -0.9 35.8% 36.4% 35.0% 0.8 30.0% 25.4% 36.6% -6.6

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

6月1日 5月1日 6月1日 同月差 6月1日 5月1日 6月1日 同月差 6月1日 5月1日 6月1日 同月差

業種 18.5% 18.9% 17.3% 1.2 19.6% 19.5% 19.0% 0.6 14.2% 17.1% 12.5% 1.7

職種 17.0% 17.7% 20.5% -3.5 15.3% 15.7% 16.8% -1.5 23.0% 23.2% 31.1% -8.1

勤務地 23.3% 18.7% 17.5% 5.8 22.7% 19.1% 19.2% 3.5 25.3% 17.7% 12.6% 12.7

雇用形態 1.4% 1.4% 3.7% -2.3 1.9% 1.5% 4.1% -2.2 - 1.2% 2.6% -2.6

勤務時間・休暇 8.9% 10.3% 7.9% 1.0 10.1% 10.5% 8.8% 1.3 4.8% 9.8% 5.3% -0.5

給与水準 7.1% 8.2% 6.9% 0.2 7.1% 8.3% 6.5% 0.6 7.3% 8.1% 8.1% -0.8

企業規模 0.8% 1.1% 1.4% -0.6 0.7% 1.1% 1.3% -0.6 0.8% 1.3% 1.5% -0.7

知名度 0.7% 1.6% 1.8% -1.1 0.9% 1.6% 1.6% -0.7 - 1.7% 2.4% -2.4

安定性 6.4% 5.9% 6.8% -0.4 5.9% 5.7% 7.8% -1.9 8.1% 6.4% 3.8% 4.3

大学・大学院の専攻分野との関連 2.4% 1.6% 2.3% 0.1 1.7% 1.0% 0.9% 0.8 4.7% 3.5% 6.2% -1.5

一緒に働きたいと思える人がいるかどうか 13.6% 14.5% 14.0% -0.4 14.1% 16.1% 14.0% 0.1 11.8% 10.0% 13.9% -2.1
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■ 参考にしたメディア等 （就職活動実施経験者／複数回答）

≪データ集≫ Ⅰ-6） 参考にしたメディア等（5月中）

■ 最も参考にしたメディア等 （就職活動実施経験者／単一回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差

個別の企業・各種団体等のホームページ 67.5% 71.8% 74.3% -6.8 67.5% 71.8% 74.8% -7.3 67.7% 71.9% 73.2% -5.5

個別の企業・各種団体等から送られるメール 31.9% 37.9% 31.8% 0.1 33.0% 39.2% 33.3% -0.3 28.9% 34.9% 28.2% 0.7

個別の企業・各種団体等を紹介するパンフレット等 24.6% 27.2% 20.2% 4.4 24.6% 27.8% 21.5% 3.1 24.8% 25.8% 17.0% 7.8

就職情報サイト 65.0% 67.2% 65.6% -0.6 64.3% 68.9% 66.2% -1.9 66.9% 63.3% 64.2% 2.7

就職情報誌 5.1% 5.9% 7.1% -2.0 5.3% 5.5% 8.1% -2.8 4.7% 6.9% 4.7% 0.0

大学にある求人票 10.0% 12.4% 12.6% -2.6 10.4% 11.3% 12.2% -1.8 8.8% 14.9% 13.7% -4.9

学生同士のコミュニティサイト 29.2% 25.5% 31.7% -2.5 32.2% 26.2% 33.4% -1.2 21.1% 23.6% 27.7% -6.6

ソーシャルメディア 11.5% 10.2% 9.2% 2.3 13.1% 11.1% 9.6% 3.5 7.0% 8.0% 8.3% -1.3

動画配信サービス 7.1% 5.8% 3.8% 3.3 8.3% 6.2% 4.5% 3.8 3.9% 5.0% 2.1% 1.8

交通広告（電車の中吊り、駅貼広告　等） 2.5% 2.7% 2.0% 0.5 2.4% 3.1% 1.8% 0.6 3.0% 1.7% 2.5% 0.5

屋外広告（看板　等） 3.7% 4.6% 0.2% 3.5 3.6% 4.7% 0.1% 3.5 3.7% 4.2% 0.4% 3.3

新聞広告 3.7% 3.4% 2.1% 1.6 4.3% 3.6% 2.0% 2.3 2.2% 2.8% 2.3% -0.1

個別の企業・各種団体等の説明会・セミナー 29.1% 39.6% 23.9% 5.2 30.6% 41.4% 26.1% 4.5 24.9% 35.1% 18.5% 6.4

就職情報企業が主催する合同企業説明会・セミナー 11.1% 18.1% 7.4% 3.7 11.1% 20.6% 7.2% 3.9 10.9% 12.0% 7.8% 3.1

政府など行政が主催する合同企業説明会・セミナー 1.5% 2.1% 0.9% 0.6 1.2% 2.3% 0.9% 0.3 2.4% 1.7% 1.0% 1.4

大学が主催する合同企業説明会・セミナー 8.4% 12.0% 4.7% 3.7 7.4% 12.1% 3.6% 3.8 11.2% 11.9% 7.2% 4.0

大学から得られる情報（ガイダンスや各種資料等） 6.5% 10.0% 5.6% 0.9 6.3% 10.2% 5.3% 1.0 7.2% 9.5% 6.3% 0.9

リクルーターから得られる情報 8.6% 9.4% 10.1% -1.5 8.5% 9.7% 10.6% -2.1 9.0% 8.8% 8.9% 0.1

ＯＢ・ＯＧなど社会人の先輩から得られる情報 7.5% 7.7% 7.7% -0.2 8.0% 8.1% 7.9% 0.1 6.1% 6.5% 7.2% -1.1

その他 2.0% 0.7% 1.1% 0.9 1.7% 0.6% 1.2% 0.5 2.8% 1.0% 0.7% 2.1

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差

個別の企業・各種団体等のホームページ 33.4% 31.4% 37.6% -4.2 32.3% 29.3% 36.0% -3.7 36.5% 36.4% 41.5% -5.0

個別の企業・各種団体等から送られるメール 2.5% 3.0% 3.3% -0.8 1.9% 3.3% 3.8% -1.9 4.3% 2.1% 2.2% 2.1

個別の企業・各種団体等を紹介するパンフレット等 4.1% 2.5% 3.0% 1.1 4.4% 2.1% 3.0% 1.4 3.5% 3.5% 2.9% 0.6

就職情報サイト 32.2% 37.1% 32.4% -0.2 33.0% 38.8% 33.2% -0.2 30.0% 33.0% 30.5% -0.5

就職情報誌 0.2% 0.5% 0.2% 0.0 0.2% 0.4% 0.2% 0.0 - 0.7% 0.2% -0.2

大学にある求人票 1.0% 1.0% 1.7% -0.7 0.6% 1.1% 1.0% -0.4 2.2% 0.9% 3.2% -1.0

学生同士のコミュニティサイト 8.8% 4.4% 8.0% 0.8 9.5% 3.9% 9.1% 0.4 6.7% 5.4% 5.5% 1.2

ソーシャルメディア 1.2% 0.7% 0.7% 0.5 1.2% 0.8% 0.9% 0.3 1.3% 0.6% - 1.3

動画配信サービス 0.8% 0.6% 0.5% 0.3 1.1% 0.8% 0.6% 0.5 - 0.3% 0.4% -0.4

交通広告（電車の中吊り、駅貼広告　等） 0.4% 0.3% - 0.4 0.4% 0.3% - 0.4 0.4% 0.4% - 0.4

屋外広告（看板　等） 0.6% 0.5% - 0.6 0.4% 0.5% - 0.4 0.9% 0.6% - 0.9

新聞広告 0.4% 0.3% - 0.4 0.6% 0.5% - 0.6 - - -         - 

個別の企業・各種団体等の説明会・セミナー 5.4% 8.5% 3.8% 1.6 6.4% 8.9% 4.1% 2.3 2.6% 7.5% 3.1% -0.5

就職情報企業が主催する合同企業説明会・セミナー 1.5% 3.2% 0.6% 0.9 1.8% 3.8% 0.9% 0.9 0.4% 1.7% - 0.4

政府など行政が主催する合同企業説明会・セミナー 0.1% 0.2% 0.1% 0.0 0.1% 0.1% 0.2% -0.1 - 0.3% -         - 

大学が主催する合同企業説明会・セミナー 1.2% 2.1% 0.9% 0.3 0.8% 1.8% 0.3% 0.5 2.3% 2.7% 2.4% -0.1

大学から得られる情報（ガイダンスや各種資料等） 0.9% 0.7% 1.2% -0.3 0.4% 0.6% 1.0% -0.6 2.2% 1.0% 1.6% 0.6

リクルーターから得られる情報 1.8% 1.4% 2.5% -0.7 1.4% 1.2% 2.4% -1.0 2.9% 2.0% 2.7% 0.2

ＯＢ・ＯＧなど社会人の先輩から得られる情報 1.8% 1.2% 2.5% -0.7 1.8% 1.5% 2.4% -0.6 1.8% 0.6% 3.0% -1.2

その他 1.7% 0.3% 1.0% 0.7 1.6% 0.3% 1.2% 0.4 1.9% 0.4% 0.7% 1.2
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≪データ集≫ Ⅱ-1） 各活動の実施率（5月中）

■ 1ヶ月間に実施した活動 （就職活動実施経験者／複数回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差

就職に関する情報を収集した 42.8% 58.9% 61.9% -19.1 44.6% 61.3% 63.2% -18.6 37.8% 53.3% 58.8% -21.0

ＯＢ・ＯＧなど社会人の先輩を訪問した 5.4% 8.4% 11.3% -5.9 5.5% 9.0% 12.1% -6.6 5.0% 7.0% 9.5% -4.5

リクルーターから接触された 11.4% 13.5% 16.4% -5.0 12.9% 14.3% 17.5% -4.6 7.1% 11.5% 13.6% -6.5

就職情報サイトに登録した 3.7% 9.6% 11.0% -7.3 4.3% 10.3% 11.8% -7.5 2.3% 8.0% 9.0% -6.7

企業にエントリー（資料・情報の請求）をした 15.1% 28.8% 30.7% -15.6 16.7% 29.6% 33.3% -16.6 10.6% 26.8% 24.5% -13.9

人材紹介会社を利用した 4.8% 7.1% 7.8% -3.0 5.0% 7.8% 8.7% -3.7 4.0% 5.3% 5.6% -1.6

大学で開催される就職ガイダンスに参加した 1.8% 6.6% 7.2% -5.4 2.1% 6.8% 7.2% -5.1 1.0% 6.0% 7.2% -6.2

大学や先生などの推薦で各種団体等に応募した 0.5% 1.2% 1.5% -1.0 0.6% 0.9% 0.9% -0.3 0.4% 2.0% 2.8% -2.4

大学で開催される合同説明会・セミナーに参加した 2.4% 7.7% 7.5% -5.1 2.9% 7.6% 6.6% -3.7 0.9% 8.1% 9.6% -8.7

大学以外で開催される合同説明会・セミナーに参加した 6.0% 13.3% 11.7% -5.7 7.0% 14.5% 12.8% -5.8 3.1% 10.5% 9.2% -6.1

個別企業の説明会などのうち対面開催のものに参加 16.8% 34.1% 29.1% -12.3 18.0% 36.4% 32.2% -14.2 13.4% 28.6% 21.8% -8.4

個別企業の説明会などのうちＷｅｂ上開催のものに参加 5.8% 10.9% 7.2% -1.4 6.4% 11.7% 7.5% -1.1 4.1% 9.0% 6.6% -2.5

適性検査や筆記試験を受けた 46.3% 62.8% 51.2% -4.9 50.0% 64.4% 53.5% -3.5 35.9% 59.1% 45.8% -9.9

エントリーシートなどの書類を提出した 45.3% 67.6% 45.9% -0.6 49.4% 70.2% 49.8% -0.4 34.1% 61.3% 36.7% -2.6

面接など対面での選考を受けた 70.0% 67.7% 70.8% -0.8 71.7% 67.4% 72.5% -0.8 65.2% 68.2% 67.0% -1.8

Web上での面接を受けた 4.7% 7.4% 　 　 4.8% 7.3% 　 　 4.3% 7.5% 　 　

企業に自分で撮影した動画を提出した 2.2% 6.3% 　 　 2.6% 7.0% 　 　 1.3% 4.6% 　 　

インターンシップに参加した 1.7% 6.1% 3.8% -2.1 1.9% 5.9% 3.6% -1.7 0.9% 6.7% 4.2% -3.3

企業研究（業種・職種研究を含む）をした 29.0% 32.8% 32.0% -3.0 30.1% 34.1% 33.2% -3.1 25.9% 29.9% 29.2% -3.3

自己分析をした 25.1% 32.3% 26.9% -1.8 28.5% 34.6% 28.5% 0.0 15.7% 26.9% 23.2% -7.5

スーツなど、就職活動に必要なものを購入した 4.4% 8.8% 6.7% -2.3 5.1% 9.3% 6.6% -1.5 2.6% 7.6% 7.0% -4.4

キャリアセンターに相談した 14.6% 17.6% 15.6% -1.0 16.3% 19.0% 16.5% -0.2 9.9% 14.1% 13.6% -3.7
その他 0.2% 0.1% 0.7% -0.5 0.1% 0.2% 0.6% -0.5 0.4% - 0.8% -0.4
該当月には実施していない 8.9% 3.7% 4.8% 4.1 6.9% 2.6% 3.2% 3.7 14.2% 6.2% 8.3% 5.9

※一部項目は前年は聴取していない設問のため、前年同月差はなし。
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『就職プロセス調査 2020年卒 調査報告書』2019年6月1日時点

≪データ集≫ Ⅱ-2）-1 実施した活動の量（5月中）

■ OB・OGなど社会人の先輩を訪問した＿平均社数・平均人数 （各活動実施者／実数回答）

■ リクルーターから接触された＿平均社数・平均人数 （各活動実施者／実数回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差

活動実施率 5.4% 8.4% 11.3% -5.9 5.5% 9.0% 12.1% -6.6 5.0% 7.0% 9.5% -4.5

１社 47.6% 40.1% 52.8% -5.2 51.5% 42.6% 54.9% -3.4 35.7% 32.5% 46.8% -11.1

２社 20.9% 24.0% 26.7% -5.8 16.4% 25.7% 23.1% -6.7 34.8% 18.9% 37.6% -2.8

３社 19.2% 16.9% 10.3% 8.9 19.8% 16.2% 8.6% 11.2 17.4% 18.9% 15.5% 1.9

４社 - 5.5% 1.4% -1.4 - 4.5% 1.8% -1.8 - 8.8% - -

５社 6.6% 8.3% 3.3% 3.3 8.8% 5.1% 4.4% 4.4 - 18.0% - -

６社以上 5.7% 5.2% 5.5% 0.2 3.6% 6.0% 7.3% -3.7 12.1% 2.9% - 12.1

平均 平均(社) 2.26 2.53 2.04 0.22 2.17 2.44 2.16 0.01 2.54 2.81 1.69 0.85

１人 33.0% 27.4% 42.0% -9.0 35.2% 29.7% 46.0% -10.8 26.1% 20.3% 30.1% -4.0

２～４人 35.3% 41.7% 37.0% -1.7 35.3% 43.8% 29.6% 5.7 35.4% 35.1% 59.0% -23.6

５～９人 18.4% 21.7% 16.9% 1.5 18.6% 16.8% 18.9% -0.3 17.5% 37.1% 10.9% 6.6

１０人以上 13.4% 9.2% 4.1% 9.3 10.9% 9.8% 5.5% 5.4 21.1% 7.6% - 21.1

平均 平均(人) 4.04 3.85 2.97 1.07 4.04 3.75 3.10 0.94 4.03 4.15 2.59 1.44

社

数

人

数

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差

活動実施率 11.4% 13.5% 16.4% -5.0 12.9% 14.3% 17.5% -4.6 7.1% 11.5% 13.6% -6.5

１社 50.8% 47.2% 61.6% -10.8 48.6% 47.0% 57.9% -9.3 62.0% 47.8% 72.8% -10.8

２社 20.5% 23.4% 16.3% 4.2 21.7% 22.0% 18.3% 3.4 14.5% 27.5% 10.5% 4.0

３社 8.9% 13.9% 10.4% -1.5 10.6% 14.0% 10.7% -0.1 - 13.4% 9.4% -9.4

４社 5.6% 6.4% 4.3% 1.3 5.0% 6.2% 4.7% 0.3 8.6% 6.9% 3.1% 5.5

５社 5.8% 6.0% 5.1% 0.7 7.0% 8.1% 6.8% 0.2 - - -         - 

６社以上 8.3% 3.0% 2.3% 6.0 7.1% 2.6% 1.6% 5.5 14.9% 4.4% 4.2% 10.7

平均 平均(社) 2.34 2.15 1.89 0.45 2.35 2.19 1.98 0.37 2.30 2.03 1.61 0.69

１人 35.6% 37.8% 47.7% -12.1 34.2% 38.9% 44.9% -10.7 42.9% 34.7% 56.1% -13.2

２～４人 35.1% 40.2% 35.7% -0.6 35.4% 37.1% 36.4% -1.0 33.7% 49.4% 33.4% 0.3

５～９人 22.5% 17.8% 10.2% 12.3 24.0% 19.4% 11.1% 12.9 14.9% 13.1% 7.3% 7.6

１０人以上 6.8% 4.1% 6.5% 0.3 6.4% 4.6% 7.6% -1.2 8.6% 2.9% 3.1% 5.5

平均 平均(人) 3.60 3.04 2.67 0.93 3.58 3.13 2.84 0.74 3.72 2.78 2.18 1.54

社

数

人

数

※ 集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。



-35-
（C）2019 Recruit Career Co., Ltd. All Rights Reserved

『就職プロセス調査 2020年卒 調査報告書』2019年6月1日時点

≪データ集≫ Ⅱ-2）-2 実施した活動の量（5月中）

■ 就職情報サイトに登録した＿平均サイト数 （各活動実施者／実数回答）

■ 企業にエントリー（資料・情報の請求）をした＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■ 人材紹介会社を経由して企業と面接した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差

活動実施率 3.7% 9.6% 11.0% -7.3 4.3% 10.3% 11.8% -7.5 2.3% 8.0% 9.0% -6.7

１サイト 44.2% 21.7% 43.1% 1.1 48.6% 26.2% 44.1% 4.5 21.0% 7.7% 40.3% -19.3

２サイト 11.3% 22.9% 26.4% -15.1 9.6% 20.5% 30.0% -20.4 19.6% 30.4% 15.1% 4.5

３サイト 18.5% 23.3% 17.8% 0.7 18.1% 21.7% 12.8% 5.3 21.0% 28.1% 33.1% -12.1

４サイト 7.8% 12.3% 2.3% 5.5 5.8% 9.9% 0.7% 5.1 18.7% 20.0% 7.2% 11.5

５サイト 11.3% 13.8% 6.8% 4.5 9.6% 14.6% 7.6% 2.0 19.6% 11.5% 4.3% 15.3

６サイト以上 6.9% 5.9% 3.6% 3.3 8.3% 7.1% 4.8% 3.5 - 2.2% -         - 

平均 平均 2.64 3.12 2.25 0.39 2.58 3.14 2.27 0.31 2.96 3.04 2.20 0.76 

サ

イ

ト

数

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差

活動実施率 15.1% 28.8% 30.7% -15.6 16.7% 29.6% 33.3% -16.6 10.6% 26.8% 24.5% -13.9

１社 5.6% 4.2% 17.5% -11.9 5.0% 4.2% 15.4% -10.4 8.1% 4.3% 24.1% -16.0

２～４社 26.1% 18.2% 30.9% -4.8 24.2% 16.8% 28.1% -3.9 34.6% 21.9% 40.1% -5.5

５～９社 21.0% 22.3% 22.1% -1.1 23.1% 19.4% 22.8% 0.3 12.2% 29.8% 19.9% -7.7

１０～１９社 18.2% 24.1% 17.1% 1.1 15.8% 24.4% 20.5% -4.7 28.4% 23.2% 6.3% 22.1

２０～２９社 7.7% 13.6% 5.6% 2.1 8.6% 15.2% 6.5% 2.1 4.0% 9.4% 2.6% 1.4

３０～３９社 7.1% 9.1% 2.8% 4.3 6.8% 11.2% 2.3% 4.5 8.4% 3.8% 4.2% 4.2

４０社以上 14.2% 8.5% 4.0% 10.2 16.6% 8.8% 4.5% 12.1 4.2% 7.6% 2.6% 1.6

平均 平均(社) 15.39 15.07 7.95 7.44 16.64 16.11 8.55 8.09 9.96 12.37 6.04 3.92 

社

数

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差

活動実施率 4.8% 7.1% 7.8% -3.0 5.0% 7.8% 8.7% -3.7 4.0% 5.3% 5.6% -1.6

１社 41.5% 51.8% 60.9% -19.4 41.1% 50.1% 57.1% -16.0 43.0% 57.8% 74.8% -31.8

２社 19.3% 24.2% 19.7% -0.4 15.8% 23.1% 19.1% -3.3 31.5% 28.0% 21.7% 9.8

３社 14.5% 9.2% 9.2% 5.3 18.8% 10.7% 11.8% 7.0 - 3.7% -         - 

４社 2.4% 4.6% 0.8% 1.6 - 4.8% 1.0% -1.0 10.5% 3.8% - 10.5

５社 7.9% 5.7% 0.7% 7.2 10.2% 5.4% 0.9% 9.3 - 6.7% -         - 

６社以上 14.4% 4.6% 8.6% 5.8 14.2% 5.9% 10.1% 4.1 14.9% - 3.5% 11.4

平均 平均(社) 3.29 2.32 2.04 1.25 2.94 2.49 2.19 0.75 4.47 1.74 1.53 2.94 

社

数

※ 集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。

※ 集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。



-36-
（C）2019 Recruit Career Co., Ltd. All Rights Reserved

『就職プロセス調査 2020年卒 調査報告書』2019年6月1日時点

≪データ集≫ Ⅱ-2）-3 実施した活動の量（5月中）

■ 大学で開催される就職ガイダンスに参加した＿平均回数 （各活動実施者／実数回答）

■ 大学や先生などの推薦で各種団体等に応募した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■ 大学で開催される合同説明会・セミナーに参加した＿平均回数 （各活動実施者／実数回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差

活動実施率 1.8% 6.6% 7.2% -5.4 2.1% 6.8% 7.2% -5.1 1.0% 6.0% 7.2% -6.2

１回 31.9% 32.7% 56.3% -24.4 37.5% 35.2% 52.6% -15.1 - 26.2% 64.9% -64.9

２～４回 33.4% 47.7% 22.3% 11.1 29.0% 48.4% 28.3% 0.7 58.4% 45.8% 8.1% 50.3

５～９回 17.6% 17.8% 15.3% 2.3 20.7% 16.4% 14.1% 6.6 - 21.3% 18.0% -18.0

１０回以上 17.1% 1.9% 6.1% 11.0 12.9% - 4.9% 8.0 41.6% 6.7% 9.0% 32.6

平均 平均(回) 4.27 2.80 2.69 1.58 3.35 2.55 2.73 0.62 9.49 3.46 2.61 6.88 

回

数

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差

活動実施率 0.5% 1.2% 1.5% -1.0 0.6% 0.9% 0.9% -0.3 0.4% 2.0% 2.8% -2.4

１社 100.0% 80.8% 54.1% 45.9 100.0% 77.6% 59.9% 40.1 100.0% 84.6% 49.7% 50.3

２社 - 13.2% 45.9% -45.9 - 11.2% 40.1% -40.1 - 15.4% 50.3% -50.3

３社 - 6.1% -         - - 11.2% -         - - - -         - 

４社 - - -         - - - -         - - - -         - 

５社 - - -         - - - -         - - - -         - 

６社以上 - - -         - - - -         - - - -         - 

平均 平均(社) 1.00 1.25 1.46 -0.46 1.00 1.34 1.40 -0.40 1.00 1.15 1.50 -0.50 

社

数

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差

活動実施率 2.4% 7.7% 7.5% -5.1 2.9% 7.6% 6.6% -3.7 0.9% 8.1% 9.6% -8.7

１回 41.9% 39.8% 59.3% -17.4 41.0% 39.8% 57.5% -16.5 50.0% 39.7% 62.2% -12.2

２～４回 52.9% 42.6% 28.7% 24.2 53.2% 41.5% 27.1% 26.1 50.0% 45.0% 31.1% 18.9

５～９回 5.1% 15.3% 7.1% -2.0 5.7% 15.3% 7.3% -1.6 - 15.3% 6.8% -6.8

１０回以上 - 2.3% 5.0% -5.0 - 3.4% 8.1% -8.1 - - -         - 

平均 平均(回) 2.14 2.71 2.19 -0.05 2.10 2.87 2.45 -0.35 2.50 2.35 1.78 0.72 

回

数

※ 集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。

※ 集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。

※ 集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。
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『就職プロセス調査 2020年卒 調査報告書』2019年6月1日時点

≪データ集≫ Ⅱ-2）-4 実施した活動の量（5月中）

■ 大学以外で開催される合同説明会・セミナーに参加した＿平均回数 （各活動実施者／実数回答）

■ 個別企業の説明会・セミナーのうち、対面で開催されるものに参加した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■ 個別企業の説明会・セミナーのうち、Web上で開催されるものに参加した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差

活動実施率 6.0% 13.3% 11.7% -5.7 7.0% 14.5% 12.8% -5.8 3.1% 10.5% 9.2% -6.1

１回 22.4% 31.5% 44.1% -21.7 21.5% 31.0% 40.8% -19.3 28.2% 33.2% 54.9% -26.7

２～４回 37.7% 43.3% 40.0% -2.3 36.7% 39.5% 39.6% -2.9 43.5% 55.9% 41.4% 2.1

５～９回 25.6% 13.3% 11.5% 14.1 27.4% 15.1% 15.0% 12.4 14.5% 7.2% - 14.5

１０回以上 14.3% 11.9% 4.4% 9.9 14.4% 14.4% 4.6% 9.8 13.8% 3.6% 3.7% 10.1

平均 平均(回) 5.03 4.33 2.57 2.46 5.09 4.86 2.73 2.36 4.65 2.59 2.02 2.63 

回

数

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差

活動実施率 16.8% 34.1% 29.1% -12.3 18.0% 36.4% 32.2% -14.2 13.4% 28.6% 21.8% -8.4

１社 12.6% 10.8% 21.2% -8.6 7.5% 9.9% 19.3% -11.8 32.1% 13.2% 27.9% 4.2

２～４社 36.4% 30.4% 44.8% -8.4 37.7% 27.8% 40.3% -2.6 31.4% 38.2% 60.4% -29.0

５～９社 24.3% 27.7% 19.3% 5.0 25.4% 28.6% 22.6% 2.8 20.0% 25.0% 7.8% 12.2

１０社以上 26.8% 31.1% 14.7% 12.1 29.4% 33.6% 17.8% 11.6 16.6% 23.6% 3.9% 12.7

平均 平均(社) 7.43 7.82 4.80 2.63 7.77 8.38 5.33 2.44 6.12 6.12 2.95 3.17 

社

数

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差

活動実施率 5.8% 10.9% 7.2% -1.4 6.4% 11.7% 7.5% -1.1 4.1% 9.0% 6.6% -2.5

１社 48.6% 42.2% 61.4% -12.8 50.1% 39.4% 59.4% -9.3 42.4% 50.9% 66.9% -24.5

２社 28.5% 23.6% 23.1% 5.4 30.3% 23.6% 23.0% 7.3 21.1% 23.6% 23.2% -2.1

３社 11.6% 12.7% 10.8% 0.8 8.3% 13.9% 14.7% -6.4 25.5% 8.8% - 25.5

４社 - 4.1% 0.8% -0.8 - 3.9% 1.1% -1.1 - 4.5% -         - 

５社 6.9% 8.8% 2.7% 4.2 6.0% 9.7% - 6.0 11.0% 6.2% 9.9% 1.1

６社以上 4.3% 8.7% 1.3% 3.0 5.3% 9.6% 1.8% 3.5 - 5.9% -         - 

平均 平均(社) 2.25 2.87 1.66 0.59 2.27 3.07 1.67 0.60 2.16 2.23 1.63 0.53 

社

数

※ 集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。
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『就職プロセス調査 2020年卒 調査報告書』2019年6月1日時点

≪データ集≫ Ⅱ-2）-5 実施した活動の量（5月中）

■ エントリーシートなどの書類を提出した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■ 面接など対面での選考を受けた＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■ 適性検査や筆記試験を受けた＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差

活動実施率 46.3% 62.8% 51.2% -4.9 50.0% 64.4% 53.5% -3.5 35.9% 59.1% 45.8% -9.9

１社 19.1% 12.1% 23.7% -4.6 17.9% 11.1% 19.5% -1.6 24.1% 14.7% 35.3% -11.2

２～４社 37.8% 39.1% 49.3% -11.5 38.4% 38.5% 48.9% -10.5 35.1% 40.8% 50.4% -15.3

５～９社 25.0% 28.2% 18.7% 6.3 25.5% 27.9% 21.6% 3.9 23.3% 28.9% 10.6% 12.7

１０社以上 18.1% 20.6% 8.3% 9.8 18.2% 22.5% 10.0% 8.2 17.6% 15.7% 3.7% 13.9

平均 平均(社) 5.46 5.98 3.76 1.70 5.50 6.22 4.05 1.45 5.29 5.36 2.94 2.35 

社

数

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差

活動実施率 45.3% 67.6% 45.9% -0.6 49.4% 70.2% 49.8% -0.4 34.1% 61.3% 36.7% -2.6

１社 18.3% 8.0% 23.6% -5.3 17.2% 7.5% 20.5% -3.3 22.7% 9.4% 33.5% -10.8

２～４社 36.2% 30.4% 46.7% -10.5 35.5% 28.4% 45.2% -9.7 39.0% 36.1% 51.5% -12.5

５～９社 20.5% 29.0% 16.8% 3.7 22.0% 28.2% 19.0% 3.0 14.4% 31.2% 9.9% 4.5

１０社以上 25.0% 32.5% 12.9% 12.1 25.2% 35.9% 15.3% 9.9 24.0% 23.3% 5.1% 18.9

平均 平均(社) 7.01 8.09 4.86 2.15 7.13 8.56 5.39 1.74 6.51 6.79 3.15 3.36 

社

数

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差

活動実施率 70.0% 67.7% 70.8% -0.8 71.7% 67.4% 72.5% -0.8 65.2% 68.2% 67.0% -1.8

１社 14.8% 13.8% 19.8% -5.0 13.7% 13.1% 17.7% -4.0 18.3% 15.3% 24.9% -6.6

２～４社 40.3% 43.8% 46.2% -5.9 39.2% 43.2% 44.8% -5.6 43.8% 45.1% 49.6% -5.8

５～９社 29.4% 28.6% 23.9% 5.5 30.1% 28.3% 25.2% 4.9 27.0% 29.1% 20.6% 6.4

１０社以上 15.5% 13.9% 10.2% 5.3 17.0% 15.3% 12.3% 4.7 10.9% 10.4% 4.8% 6.1

平均 平均(社) 5.15 4.87 4.18 0.97 5.33 5.02 4.40 0.93 4.63 4.50 3.60 1.03 

社

数
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『就職プロセス調査 2020年卒 調査報告書』2019年6月1日時点

≪データ集≫ Ⅱ-2）-6 実施した活動の量（5月中）

■ 企業に自分で撮影した動画を提出した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■ Web上での面接を受けた＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

※ 2019年卒5月中は聴取していない。

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差

活動実施率 4.7% 7.4% 4.8% 7.3% 4.3% 7.5%

１社 81.2% 67.3% 83.0% 67.5% 75.7% 66.8%

２～４社 15.4% 27.1% 17.0% 26.3% 10.3% 28.8%

５～９社 - 3.0% - 4.2% - - 

１０社以上 3.4% 2.7% - 2.0% 14.0% 4.4%

平均 平均(社) 1.83 1.82 1.25 1.70 3.62 2.11 

社

数

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差

活動実施率 2.2% 6.3% 2.6% 7.0% 1.3% 4.6%

１社 60.6% 68.6% 53.2% 72.1% 100.0% 56.0%

２～４社 36.8% 28.3% 43.7% 25.9% - 36.9%

５～９社 - 3.1% - 2.0% - 7.1%

１０社以上 2.6% - 3.1% - - - 

平均 平均(社) 1.66 1.55 1.78 1.45 1.00 1.90 

社

数

※ 前年は聴取していない設問のため、前年同月差はなし。

※ 集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。

※ 集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。
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『就職プロセス調査 2020年卒 調査報告書』2019年6月1日時点

≪データ集≫ Ⅱ-2）-7 実施した活動の量（5月中）

■ インターンシップに参加した＿平均社数、参加期間 （インターンシップ実施者／実数回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差

活動実施率 1.7% 6.1% 3.8% -2.1 1.9% 5.9% 3.6% -1.7 0.9% 6.7% 4.2% -3.3 

１社 66.1% 42.8% 84.8% -18.7 68.9% 44.8% 82.5% -13.6 48.4% 38.4% 89.9% -41.5 

２社 7.3% 17.3% 9.9% -2.6 8.5% 17.2% 9.8% -1.3 - 17.3% 10.1% -10.1 

３社 7.1% 13.9% 1.5% 5.6 - 13.2% 2.2% -2.2 51.6% 15.3% - 51.6 

４社 - 1.3% -         - - - -         - - 4.1% - - 

５社 - 8.0% -         - - 6.9% -         - - 10.4% - - 

６社以上 19.4% 16.8% 3.8% 15.6 22.5% 17.8% 5.5% 17.0 - 14.5% - - 

平均 平均(社) 3.26 3.11 1.47 1.79 3.46 3.06 1.64 1.82 2.03 3.20 1.10 0.93 

１日 31.7% 67.7% 79.8% -48.1 36.8% 72.8% 80.9% -44.1 - 57.1% 77.4% -77.4 

２日 7.3% 6.8% 7.6% -0.3 8.5% 8.7% 6.9% 1.6 - 3.0% 9.0% -9.0 

３日以上１週間未満 12.1% 14.5% 1.4% 10.7 14.0% 14.4% - 14.0 - 14.7% 4.3% -4.3 

１週間以上２週間未満 13.8% 5.5% 9.6% 4.2 - 1.6% 9.8% -9.8 100.0% 13.6% 9.3% 90.7 

２週間以上１ヶ月未満 24.2% 4.0% - 24.2 28.0% 1.6% - 28.0 - 8.9% - - 

１ヶ月以上３ヶ月未満 3.5% 1.5% 1.6% 1.9 4.1% 0.9% 2.3% 1.8 - 2.6% - - 

３ヶ月以上 7.3% - - 7.3 8.5% - - 8.5 - - - - 

社

数

参

加

期

間

※ 集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。
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『就職プロセス調査 2020年卒 調査報告書』2019年6月1日時点

≪データ集≫ Ⅱ-3） 辞退やキャンセルをした活動（5月中）

■ 辞退やキャンセルした活動 （就職活動実施経験者／複数回答）

■ 辞退やキャンセルした割合 （就職活動実施経験者／単一回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差

辞退やキャンセルはしていない 辞退やキャンセルはしていない 46.2% 42.3% 48.7% -2.5 45.5% 41.5% 45.8% -0.3 48.2% 44.1% 55.6% -7.4

OB・OGなど社会人の先輩訪問 OB・OGなど社会人の先輩訪問 2.7% 3.6% 1.1% 1.6 2.7% 3.8% 0.8% 1.9 2.8% 3.1% 1.9% 0.9

リクルーターから接触 リクルーターから接触 5.2% 5.7% 3.4% 1.8 6.2% 5.1% 4.0% 2.2 2.3% 7.1% 2.0% 0.3

大学や先生などの推薦で各種団体等に応募した 大学や先生などの推薦で各種団体等に応募した 1.5% 1.0% 1.2% 0.3 2.1% 1.1% 1.0% 1.1 - 0.8% 1.4% -1.4

大学で開催される合同説明会・セミナー 大学で開催される合同説明会・セミナー 3.2% 4.0% 2.2% 1.0 3.9% 4.4% 2.6% 1.3 1.3% 3.0% 1.2% 0.1

大学以外で開催される合同説明会・セミナー 大学以外で開催される合同説明会・セミナー 5.2% 8.0% 3.8% 1.4 5.5% 9.6% 3.9% 1.6 4.3% 4.2% 3.5% 0.8

個別企業の説明会・セミナーのうち、対面（社内、会場など）で開催されるもの 個別企業の説明会などのうち対面で開催されるもの 14.9% 20.1% 16.5% -1.6 16.0% 21.9% 18.0% -2.0 11.9% 16.0% 12.9% -1.0

個別企業の説明会・セミナーのうち、Web上で開催されるもの 個別企業の説明会などのうちWeb上で開催されるもの 2.0% 3.0% 2.6% -0.6 2.3% 3.8% 2.1% 0.2 1.3% 1.1% 3.8% -2.5

適性検査や筆記試験 適性検査や筆記試験 10.6% 12.3% 10.8% -0.2 11.2% 12.2% 10.1% 1.1 8.8% 12.4% 12.2% -3.4

エントリーシートなどの書類提出 エントリーシートなどの書類提出 13.9% 20.7% 13.6% 0.3 14.6% 22.0% 14.1% 0.5 12.1% 17.6% 12.5% -0.4

面接 面接 33.5% 26.2% 31.5% 2.0 33.5% 25.1% 33.0% 0.5 33.2% 28.8% 27.8% 5.4

インターンシップ インターンシップ 1.6% 1.9% 0.6% 1.0 1.5% 1.7% 0.3% 1.2 1.9% 2.3% 1.1% 0.8

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差

ＴＯＴＡＬ 53.8% 57.7% 51.3% 2.5

（文理別）文系文系 54.5% 58.5% 54.2% 0.3

（文理別）理系理系 51.8% 55.9% 44.4% 7.4

（男女別）男子男性 51.8% 54.9% 47.3% 4.5

（男女別）女子女性 56.0% 61.1% 56.0% 0.0

（地域別）関東関東 54.6% 60.6% 52.5% 2.1

（地域別）中部中部 48.9% 52.2% 48.7% 0.2

（地域別）近畿近畿 65.2% 62.1% 51.4% 13.8

（地域別）その他その他地域・計 43.9% 51.7% 51.1% -7.2

全体

文

理

性

別

地

域
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『就職プロセス調査 2020年卒 調査報告書』2019年6月1日時点

≪データ集≫ Ⅲ） 就職内定率、進路確定率、選考参加経路、志望度、入社意向（6月1日時点）

■ 就職志望者における就職内定率 （就職志望者／単一回答） ■ 卒業後の進路確定率 （全体／単一回答）

■ 内定企業の入社意向 （就職志望者・1社以上内定保有者／単一回答）

■ 内定企業の選考参加経路 （就職志望者・内定取得経験者／複数回答）

■ 内定企業の志望度 （就職志望者・1社以上内定保有者／複数回答）

※ 2019年卒6月1日時点は聴取していない。

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

6月1日 5月1日 6月1日 同月差

70.3% 51.4% 68.1% 2.2

文系 67.8% 47.1% 63.3% 4.5

理系 76.1% 61.6% 78.7% -2.6

男性 69.5% 51.8% 70.7% -1.2

女性 71.1% 51.1% 65.1% 6.0

関東 69.0% 54.6% 67.5% 1.5

中部 69.9% 48.7% 66.0% 3.9

近畿 73.7% 49.8% 74.4% -0.7

その他地域・計 69.6% 49.1% 63.0% 6.6

全体

文

理

性

別

地

域

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

6月1日 5月1日 6月1日 同月差 6月1日 5月1日 6月1日 同月差 6月1日 5月1日 6月1日 同月差

就職情報サイトからのプレエントリー 72.4% 67.4% 72.7% 67.1% 71.9% 68.0%

インターンシップからの採用 33.3% 36.9% 32.6% 38.2% 34.8% 34.6%

リクルーター面談からの採用 6.5% 5.4% 5.6% 3.1% 8.3% 9.5%

人材紹介サービスを通じた採用 6.5% 4.5% 7.2% 4.5% 4.8% 4.6%

逆求人など、スカウト型の採用 4.4% 6.8% 4.9% 7.3% 3.5% 5.8%

アルバイト等からの社員登用での採用 0.3% 0.2% 0.2% 0.2% 0.4% 0.3%

リファラル（社員などからの紹介）採用 0.4% - 0.4% - 0.5% - 

ジョブマッチングからの採用 2.7% 2.5% 1.7% 1.4% 4.7% 4.4%

その他 3.9% 4.0% 3.9% 3.7% 3.8% 4.5%

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

6月1日 5月1日 6月1日 同月差

50.7% 28.8% 43.6% 7.1

文系 46.6% 23.8% 40.2% 6.4

理系 59.3% 39.2% 50.7% 8.6

男性 53.7% 30.8% 44.5% 9.2

女性 47.2% 26.5% 42.6% 4.6

関東 51.2% 31.8% 45.0% 6.2

中部 52.7% 28.0% 40.9% 11.8

近畿 50.9% 25.4% 43.9% 7.0

その他地域・計 47.8% 27.3% 43.0% 4.8

全体

文

理

性

別

地

域

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

6月1日 5月1日 6月1日 同月差 6月1日 5月1日 6月1日 同月差 6月1日 5月1日 6月1日 同月差

第1志望（群） 72.8% 61.3% 67.8% 5.0 69.9% 56.6% 63.6% 6.3 79.0% 69.8% 75.1% 3.9

第2志望（群） 23.4% 25.8% 26.7% -3.3 23.6% 28.3% 28.1% -4.5 22.8% 21.1% 24.1% -1.3

第3志望（群） 9.3% 12.1% 9.0% 0.3 11.4% 13.1% 10.4% 1.0 4.8% 10.4% 6.6% -1.8

第4志望（群）以下 4.3% 8.2% 5.8% -1.5 4.8% 8.9% 6.1% -1.3 3.4% 6.8% 5.1% -1.7

志望していない 1.5% 2.9% 2.4% -0.9 1.5% 3.4% 2.7% -1.2 1.4% 2.0% 1.8% -0.4

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

6月1日 5月1日 6月1日 同月差 6月1日 5月1日 6月1日 同月差 6月1日 5月1日 6月1日 同月差

入社したい　　　　　　　　　　　　　　　（＋２）
入社したい／

入社したい企業がある
66.8% 47.2% 58.4% 8.4 61.5% 39.9% 52.7% 8.8 78.3% 60.8% 68.3% 10.0

どちらかというと入社したい　　　　　　　（＋１）
どちらかというと入社したい／

どちらかというと入社したい企業がある
19.6% 31.5% 24.4% -4.8 21.2% 35.6% 27.5% -6.3 16.1% 24.0% 19.0% -2.9

どちらともいえない　　　　　　　　　　　（±０）どちらともいえない 7.9% 11.7% 9.6% -1.7 10.3% 13.6% 11.1% -0.8 2.8% 8.3% 6.8% -4.0

どちらかというと入社したくない　　　　　（－１）
どちらかというと入社したくない／

できれば入社したくない
5.1% 7.1% 6.3% -1.2 6.5% 8.1% 7.7% -1.2 2.3% 5.3% 3.9% -1.6

入社したくない　　　　　　　　　　　　　（－２）入社したくない 0.6% 2.4% 1.3% -0.7 0.6% 2.8% 1.0% -0.4 0.4% 1.6% 1.9% -1.5

※ 前年は聴取していない設問のため、前年同月差はなし。
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≪データ集≫ Ⅳ-1） 学業・就職活動・プライベートの時間割合（5月中）

■ 学業・就職活動・プライベートの時間割合 （就職志望者／実数回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年 2020年卒 2020年卒 2019年卒 前年

5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差 5月中 4月中 5月中 同月差

学業 27.6 24.2 29.3 -1.7 23.8 22.1 24.7 -0.9 36.8 29.1 39.3 -2.5

就職活動 39.3 48.0 38.7 0.6 42.9 50.1 42.8 0.1 30.6 43.1 29.7 0.9

プライベート 33.1 27.8 32.0 1.1 33.3 27.8 32.5 0.8 32.6 27.8 31.0 1.6


